



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 12085

Miercuri 1 iulie 1981

8 PAGINI — 40 BANI

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Ieri au fost reluate în plen lucrările sesiunii a III-a a celei de-a VIII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale



Marti, 30 Iunie, au fost reluate în plen lucrările sesiunii a III-a a celei de-a VIII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale. Întrunită într-o atmosferă de puternică eferveșcență politică de pregnantă manifestare a profundului democratism al orânduirii noastre socialiste, actuala sesiune a Marii Adunări Naționale examinează și legitimează acte normative de o deosebită importanță pentru dezvoltarea economico-socială a țării, care au fost dezbătute, în aceste zile, în cele mai largi forumuri democratice ale clasei muncitorești, ale întregului popor.

Ora 10. În aplauzele puternice ale deputaților și invitaților, în lojile oficiale ia loc tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdet, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Constantin Dăscălescu, Ion Dinică, Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, Cornelia Filipas, Alexandrina Găinșu, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Păitan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Stefan Volteș.

Lucrările sesiunii au fost deschise de tovarășul Nicolae Glosan, președintele Marii Adunări Naționale. La propunerea Biroului Marii Adunări Naționale, deputații au aprobat completarea ordinii de zi a sesiunii și desfășurarea lucrărilor în următoarea succesiune:

1. Validarea alegerii unui deputat în Marea Adunare Națională și depunerea de către acesta a jurământului de credință și devotament față de Republica Socialistă România;
2. Proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România în perioada 1981—1985;
3. Proiectul de Lege pentru adoptarea Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare în perioada 1981—1985;
4. Proiectul Legii gospodăriei comunale;
5. Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

Intrîndu-se în ordinea de zi, Marea Adunare Națională a validat, în unanimitate, alegerea ca deputat al M.A.N. în circumscripția electorală nr. 1 Tulcea, județul Tulcea, a tovarășului Roman Anouț, care a depus apoi jurământul de credință și devotament față de Republica Socialistă România.

Tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului, a prezentat, la următorul punct al ordinii de zi, din împuternicirea guvernului, proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică și socială a României în perioada 1981—1985.

(Continuare în pag. a III-a)

În paginile II—III—IV—V

- Expunerea la proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică și socială a României în perioada 1981—1985
- Expunerea la proiectul de Lege pentru adoptarea Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare în perioada 1981—1985
- Din cuvîntul participanților la dezbateri

REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

„Cupru, Roșia Poieni 1981” Fapte de laudă în ampla acțiune de intrajutorare muncitorească

Nicînd n-a răsunit hîmul Apusenilor de atîta vuiet. De la Abrud la Baia de Arieș traficul auto pe șosea are intensitatea caracteristică marilor lucrări. Autobusculele de 16 tonne, tractoarele cu diverse utilități, printre care se strecoară cite un autobuz sau vreo mașină de intervenție operativă, creează un du-te-veniu intens pe valea Arieșului. Măcănița pufoasă a gale, timidă pe lângă această forță dezmătată. Căruțele moșteli care meș în pasul robului lipite de buza șanțului par și mai anacronice. Masivul Roșia Poieni îl ghicim undeva, ca un focar care poliarizează acest brîu de forță care-l înconjoară. Pentru a ajunge acolo, unde de cîțiva ani țîna anecdotă a fost risipită pentru a se pune în valoare zăcămintul cuprififer, urcăm peisajul pe drumul de la Mușca. O vastă rețea de drumuri a înlocuit potecile de altădată. Denumiri geografice pînă acum cu rezonanță locală au devenit repere fierbinți ale muncii care a salitează, mai energetic, mai de aproape zăcămintul, conturînd urlasa platformă a vîntului obiectiv mîier. Desurubite Tohului, Ruginis, Gherghelcu, Pictorul, Valea Furtilor, Valea Bîlnădă sînt modificată cu fiecare zi fizionomia, intrînd definitiv în perimetrul muncii industriale.



După cum se observă aici, intrajutorarea atînge cote înalte. În acest ritm se munceste de la începutul acțiunii, fără răgaz. Ziua de lucru, pe schimburi, se încheie dimineața următoare, la ora 5. Pauzele sînt scurte, pe durata unei pușcături. Atunci parcă totul încetenește. Într-un asemenea moment de așteptare am cunoscut cîțiva dintre muncitorii de aici. Coboșeră de pe buldozere, excavatoare, din autobusculele și așteptau retrași, înșuruiți pe cîteva bănci de lemn, sub un soare torid. Constantin Vasile Sorohan, 28 de ani, nu regretă brîza mării: „Cu soarele sînt obișnuit... Munca îmi place. Înainte am lucrat cu excavatorul acela roșu la I.C.H. Constanța. Munții sînt deosebit de frumoși, primele două-trei zile au fost mai dificile, pînă ne-am obișnuit cu altitudinea și dimineața mai răcoroasă. La munte sau de mîine, munca de om depînde. Colegul său, Lazăr Roca, vine de la Canalul Dunăre-Marea Neagră. Face mezure comparabil între sanctorul de unde vine și cel pe care lucrează acum. „Și la canal se lucrează de zor — spune el. Și acolo sînt foarte serioase”. Reprezentanții la cota 940 al județului Cluj, Ioan Pînuar, Ioan Circumaru, Gheorghe Mărgineanu și alții, lucrează chiar deasupra locului unde va fi amplasat uriașul conector de minereu. Cu buldozerele lor, în aceste cîinci luni, vor împinge în halde, vor arunca spre locurile de încărcare sute de mii de metri cubi de steril. Sînt bucuroși că vremea cine cu toți cei aproape o mie de participanți la acțiunea „Cupru, Roșia Poieni 1981”.

Ștefan DINICĂ

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ambasadorul Sudanului

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți dimineața, pe Mohamed Osman Mohamed El Awad, ambasadorul Sudanului în Republica Socialistă România, în vizită de rămas bun, în legătură cu încheierea misiunii acestuia în țara noastră.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

CONSTRUIM CU OAMENII, PENTRU OAMENI

„Numai și numai cu poporul vom construi socialismul! Pentru popor îl construim — și numai acționînd în acest fel partidul nostru își va asigura în continuare rolul său de conducător politic în întreaga etapă istorică pe care o străbătem în momentul actual.”

NICOLAE CEAUȘESCU

Cînd, de la înalta tribună a celui de-al II-lea Congres al consilierilor oamenilor muncii, secretarul general al Partidului Comunist Român a rostit cuvintele pe care le-așii citit mai sus, sub cupola pavilionului central au răsunit aplauze puternice, nesfîrșite. Erau, și acestea, semnele fuziunii depine de gînd și simțire ale celor 11 000 de delegați care dădeau girul lor uneia dintre cele mai de seamă idei pe care — în clima de puternică eferveșcență creată de deschis de Congresul al IX-lea al partidului — realitatea social-politică a României o înscrie drept o contribuție prețioasă la teoria și practica construcției socialiste.

În general a celor ce muncesc, tocmai pentru că întrupează idealurile, nădejdele de mai bine, visurile îndrăznețe ale celor 22 de milioane de cetățeni ai României. Poporul român are conștiința clară a faptului că tot ceea ce am înfăptuit, înflorirea fără precedent a țării, transformarea din temelii a vieții tuturor și a fiecăruia, noile relații din societatea noastră sînt rodul nemijlocit al conducerii înțelepte, clarvăzătoare și cutezătoare a partidului nostru comunist.

partidului clasei muncitoare îl are pe apărătorul cel mai consecvent, cel mai sigur al intereselor sale. Fermitatea cu care Partidul Comunist Român își îndeplinește rolul de forță politică conducătoare este chezia cea mai sigură a creșterii și înfloririi patriei socialiste, a exercitării puterii de către popor, pentru popor. Cel mai reprezentativ forum al eroicilor noastre clase muncitoare, Congresul consilierilor oamenilor muncii, este una, doar una din sursele instituțiilor democratice care asigură pe noi temelii și consfîntesc în România socialistă conducerea poporului de către popor, pentru popor, prin popor. Pe bună dreptate putem afirma că în țara noastră cea mai largă și mai democratic instituită este dialogul cu poporul. Via, neîntrerupt, profund, Sutele și sutele de vizite în întreprinderi, în unități agricole, în institute de cercetare ale secretariatului general al partidului, convorbirile la fața locului cu proprietarii și producătorii, participarea sa la adunările generale ale oamenilor muncii, la toate formele de conducere democratică a societății, întreaga sa activitate atestă că „stilul Ceaușescu”, stilul de muncă democratic, deschis dialogului, participării, este stilul de conducere a societății noastre.

Cadrul fertil, innoitor al democrației noastre muncitorești, socialiste

nostru comunist. Aplicînd legăturile generale ale materialismului istoric, ale socialismului științific la realitățile specifice ale României, avînd mereu în fața ochilor comandamentul stîlului neabătute a intereselor fundamentale ale națiunii, Partidul Comunist Român și-a câștigat încrederea și recunoștința întregului popor. Aceasta este axioma ce se află la temelia edificării care este societatea românească socialistă. Deplina unitate a poporului în jurul Partidului Comunist Român, al secretariatului său general este consecința logică a identității de țel; nimic nu este mai de preț pentru partidul nostru comunist decît slujirea fără preget a poporului și nimic nu este mai prețios pentru poporul român decît conștiința că în

George-Radu CHIROVICI
(Continuare în pag. a VI-a)

MUNCITORIMEA — reper și realitate esențială pentru literatură

Statornic e doar mișcarea, sună vechi adăgi și în acest sens ceea ce se potrivește azi se schimbă și în fiecare nouă clipă în devenirea istorică. E firesc să fim mereu cercețați de amintirile prime și primordiale care au generat cadrul și clima intuițiilor noastre contacte cu lumea din afară și astfel cu lumea din noi înșine. Clasa muncitoare reprezintă nu numai un reper, pentru mulți dintre noi, sentimental, ci o realitate care și-a impus pețecia asupra unui întreg mod de viață, definit o mișcare socială în trăsăturile ei cele mai caracteristice, confundîndu-se cu inși ideile și noțiunile de civilizație și progres uman.

„Și mai democratic instituită este dialogul cu poporul. Via, neîntrerupt, profund, Sutele și sutele de vizite în întreprinderi, în unități agricole, în institute de cercetare ale secretariatului general al partidului, convorbirile la fața locului cu proprietarii și producătorii, participarea sa la adunările generale ale oamenilor muncii, la toate formele de conducere democratică a societății, întreaga sa activitate atestă că „stilul Ceaușescu”, stilul de muncă democratic, deschis dialogului, participării, este stilul de conducere a societății noastre.”

„Afirmarea rolului conducător al partidului în fața tovarășului Nicolae Ceaușescu în magistrala expunere, document programatic al întregului popor, prezentată la Congresul al IX-lea al consilierilor oamenilor muncii — nu se poate înfăptui decît în strînsă legătură cu clasa muncitoare, cu oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, cu întregul popor și numai participarea activă a întregului popor la conducerea societății noastre socialiste dă expresia supremă a rolului conducător al partidului în societate”. Dacă Partidul Comunist Român reprezintă în ochii oamenilor muncii din patria noastră steagul și conștiința vie a poporului, cel către care se îndreaptă cu înălmărire și încredere privirile lor, acesta se întinde pentru că el a dovedit și dovedește, la parametrii cel mai înalți, că își îndeplinește cu strălucire rolul de forță politică conducătoare a societății românești socialiste. Tocmai pentru că este un partid al poporului, trup din trup și suflet din sufletul poporului; pentru că nu conduce „din afară”, pentru că nu este entitate abstractă situată undeva deasupra clasei mun-

„Și mai democratic instituită este dialogul cu poporul. Via, neîntrerupt, profund, Sutele și sutele de vizite în întreprinderi, în unități agricole, în institute de cercetare ale secretariatului general al partidului, convorbirile la fața locului cu proprietarii și producătorii, participarea sa la adunările generale ale oamenilor muncii, la toate formele de conducere democratică a societății, întreaga sa activitate atestă că „stilul Ceaușescu”, stilul de muncă democratic, deschis dialogului, participării, este stilul de conducere a societății noastre.”

Importante cantități de produse suplimentare

Colectivele din unitățile industriale medietene obțin sporuri de producție tot mai însemnate. Astfel, în perioada care a trecut din acest an, la nivelul județului s-au înregistrat peste prevederile de plan 275 milioane kilowatt-ora energie electrică, 4142 tone hîlă netă, 3780 tone masă cuarțoasă, 1815 metri cubi cherestee, 13000 metri cubi lemn rotund pentru mină, 264 milioane metri pătrați hîrtie, pompe centrifugale în valoare de 11,6 milioane lei, confecții textile de peste 17 milioane lei, țesături din bumbac de peste 1,3 milioane lei și alte însemnate cantități de produse necesare economiei naționale. În același interval de timp, cheltuielile totale de producție au fost reduse cu 20,8 milioane lei, iar cele materiale cu peste 16,7 milioane lei. (Virgiliu Țălaru).

CU PRILEJUL ALEGERII TOVARĂȘULUI HU YAOBANG ÎN FUNCȚIA DE PREȘEDINTE AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST CHINEZ

Tovarășului HU YAOBANG
Președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez

Stimate tovarășe Hu Yaobang, În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al membrilor, vă adresez un cordial salut tovarășesc și cele mai calde felicitări cu prilejul alegerii dumneavoastră în funcția de președinte al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez. Îmi exprim convingerea că bunele relații de prietenie și solidaritate, colaborarea multilaterală dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, între popoarele și țările noastre se vor dezvolta și aprofunda

tot mai mult. În interesul edificării noi orînduirii sociale, al cauzei generale a socialismului, independenței naționale, păcii și colaborării internaționale. Vă doresc, stimate tovarășe Hu Yaobang, multă sănătate și succes în activitatea dumneavoastră de înaltă răspundere, iar poporul chinez prieten noi și tot mai mari realizări în vasta activitate creatoare pe care o desfășoară, sub conducerea încreștă a Partidului Comunist Chinez, pentru edificarea socialismului și înflorirea multilaterală a patriei.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

(Continuare în pag. a VI-a)

6240 SL

LUCRĂRILE SESIUNII MĂRII ADUNĂRI NAȚIONALE

EXPUNEREA

la proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a României în perioada 1981-1985 prezentată de tovarășul Ilie Verdeț, prim-ministru al guvernului

Mult stimate tovarășe președinte Nicolae Ceaușescu,
Stimate tovarășe și stimați tovarășii deputați,

Din încrederea guvernului, prezint Măria Adunării Naționale proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România în perioada 1981-1985. Elaborat pe baza orientărilor și sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea, sub conducerea și îndrumarea a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele României, proiectul celui de-al șaptelea cincișal asigură continuarea creșterii dinamice și echilibrată a economiei naționale, marcând intrarea țării într-o etapă nouă, superioară, a procesului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Prevederile planului au fost supuse unei largi dezbateri în unitățile economice și sociale, la nivelul comitelor, orașelor, municipiilor și județelor, la Congresul consilierilor populare și Congresul țăranilor, la Consiliul Național al F.D.U.S., iar săptămîna trecută a fost amplu discutat și adoptat de Congresul consilierilor oamenilor muncii — forumul suprem al democrației muncitorești din țara noastră. De asemenea, proiectul de plan a fost examinat și aprobat de plinara Comitetului Central al partidului și de Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale.

Prin participarea activă a maseilor de oameni ai muncii și stabilirea măsurilor care asigură dezvoltarea economică-socială armonioasă a României, actualul plan cincinal înfrumusețează și îmbunătățește condițiile de creație colectivă a tuturor celor chemați să-l înlăpăture.

În ampla expunere în Congresul consilierilor oamenilor muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o magistrală sinteză a principalelor direcții care caracterizează progresul nostru economic-social în perioada 1981-1985, precum și a sarcinilor fundamentale stabilite pentru fiecare sector și domeniu de activitate în scopul înlăpăturii obiectivelor strategice de trecere a României de la stadiul de țară în curs de dezvoltare la stadiul de țară cu nivel mediu de dezvoltare.

Stimați tovarășii, proiectul de plan pe perioada 1981-1985 se întemeiază pe rezultatele remarcabile obținute în cincinalul trecut de poporul nostru, sub conducerea Partidului Comunist Român, reflectă pregnant dezvoltarea puternică a bazei tehnico-materiale, modernizarea forțelor de producție. Este semnificativ faptul că în acest cincinal o treime din totalul fondurilor fixe existente astăzi în diferite ramuri ale economiei a fost pusă în funcțiune în perioada 1976-1980. Totodată, s-a amplificat producția de energie electrică sub aspect teritorial, au fost diversificate și lărgite relațiile internaționale, a crescut eficiența economică, a sporit venitul național și, pe această bază, s-a ridicat substanțial bunăstarea poporului.

Caracteristica generală a actualului plan cincinal o constituie trecerea la o dezvoltare intensivă, realizarea unei noi calități a producției, în vîrstă, prin aplicarea largă în producție a cercuțurilor revoluției tehnico-stiințifice, creșterea continuă a capacității oamenilor muncii, astfel încît să se asigure dezvoltarea continuă a nivelului tehnic și calitatii al potențialului productiv și valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor.

În acest cadru, planul pune un accent deosebit pe lărgirea bazei proprii de materii prime și resurse energetice, dezvoltarea mai puternică a agriculturii, accelerarea procesului de modernizare a structurilor de producție în industrie și în celelalte ramuri ale economiei naționale, o atenție deosebită acordîndu-se sectoarelor de înaltă tehnologie și cu consumuri mai mici de materii prime și energie.

Prin întreaga sa construcție, proiectul de plan asigură ritmuri susținute de creștere a producției și contribuției factorilor intensivi, orientare care se reflectă sintetic în sarcinile de sporire a veniturii naționale într-un ritm mediu anual de 7,1 la sută.

Valoarea producției nete industriale va crește în medie cu 8,8 la sută anual, iar producția-marfă cu 7,5 la sută. Sarcinile deosebite pentru ridicarea gradului de valorificare a materiilor prime, astfel încît eficiența economică să crească mai rapid.

Cerințele acoperirii în etape mari măsură din producție proprie a necesarului de energie și de materii prime implică accentuarea eforturilor pentru descoperirea și punerea în valoare de noi substanțe utile, reducerea duratei lucrărilor de prospecție și cercetare geologică, perfecționarea tehnologiilor de extracție și preparare a substanelor minerale — factori esențiali de valorificare deplină a potențialului de rezerve, inclusiv a celor situate la mare adîncime sau cu conținuturi mai scăzute.

Odată cu dezvoltarea bazei de materii prime, se prevede intensificarea amenajării potențialului hidroenergetic, sporirea contribuției sursei noi de energie, accelerarea programului de construire a primei centrale nucleare-electrice. Un aport însemnat în acoperirea necesarului vor avea resursele energetice refoșabile, a căror recuperare și valorificare se prevede să crească în actualul cincinal cu circa 80 la sută.

Spre a se asigura echilibrul propus al balanței energetice, trebuie să se acționeze ferm pentru accentuarea regimului de economisire a energiei în toate sectoarele, încadrarea strictă în normele și normative de consum energetic, accelerarea introducerii în fabricație a produselor cu consumuri energetice reduse.

Orientările fundamentale ale politicii energetice a partidului sînt reflectate pregnant în prevederile pentru industria energiei electrice și termice. Nivelul producției, de 82,5 miliarde kWh în 1985, are în vedere creșterea ponderii energiei electrice pe bază de cărbune și resurse hidroenergetice, diminuarea consumurilor tehnologice și a pierderilor în rețele. Potrivit Directivelor Congresuale al XII-lea, va continua și se va adînci procesul de dezvoltare și de structurare modernă a industriei prelucrătoare.

Pentru asigurarea necesarului de metal al economiei, producția de oțel urmează să crească în 1985 la peste 18 mil. tone oțel. O atenție deosebită se va acorda îmbunătățirii radicale a structurii producției de laminat, țevi și alte produse metalurgice, ridicării gradului de prelucrare a metalelor, realizării oțelurilor speciale aliate și slab aliate destinate sectoarelor industriale de vîrstă.

În industria constructoare de mașini, producția va crește într-un ritm mediu anual de 8,8 la sută. Accesată zăburată de bază a industriei noastre va trebui să asigure peste 85 la sută din utilajele și instalațiile necesare programului de investiții și să-și majoreze, totodată, exporturile de mașini și echipamente. În vederea înlăpăturii acestor sarcini, construcția de mașini este orientată spre folosirea integrată a capacităților de producție existente, valorificarea superioară a metalelor, fabricarea de produse moderne, cu înalte performanțe tehnice. În acest cincinal, gradul de valorificare a materiilor prime trebuie să crească în construcția de mașini cu 32 la sută.

O dezvoltare mai rapidă vor avea subramurile de vîrstă, prevăzîndu-se ritmuri medii anuale de creștere de peste 20 la sută în electronică, aproape 18 la sută în industria de mecanică fină și optică, a echipamentelor hidraulice și pneumatice, de 19 la sută în industria de mașini-unelte existente astăzi în diferite ramuri ale economiei a fost pusă în funcțiune în perioada 1976-1980. Totodată, s-a amplificat producția de energie electrică sub aspect teritorial, au fost diversificate și lărgite relațiile internaționale, a crescut eficiența economică, a sporit venitul național și, pe această bază, s-a ridicat substanțial bunăstarea poporului.

Caracteristica generală a actualului plan cincinal o constituie trecerea la o dezvoltare intensivă, realizarea unei noi calități a producției, în vîrstă, prin aplicarea largă în producție a cercuțurilor revoluției tehnico-stiințifice, creșterea continuă a capacității oamenilor muncii, astfel încît să se asigure dezvoltarea continuă a nivelului tehnic și calitatii al potențialului productiv și valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor.

În acest cadru, planul pune un accent deosebit pe lărgirea bazei proprii de materii prime și resurse energetice, dezvoltarea mai puternică a agriculturii, accelerarea procesului de modernizare a structurilor de producție în industrie și în celelalte ramuri ale economiei naționale, o atenție deosebită acordîndu-se sectoarelor de înaltă tehnologie și cu consumuri mai mici de materii prime și energie.

Prin întreaga sa construcție, proiectul de plan asigură ritmuri susținute de creștere a producției și contribuției factorilor intensivi, orientare care se reflectă sintetic în sarcinile de sporire a veniturii naționale într-un ritm mediu anual de 7,1 la sută.

Valoarea producției nete industriale va crește în medie cu 8,8 la sută anual, iar producția-marfă cu 7,5 la sută. Sarcinile deosebite pentru ridicarea gradului de valorificare a materiilor prime, astfel încît eficiența economică să crească mai rapid.

Cerințele acoperirii în etape mari măsură din producție proprie a necesarului de energie și de materii prime implică accentuarea eforturilor pentru descoperirea și punerea în valoare de noi substanțe utile, reducerea duratei lucrărilor de prospecție și cercetare geologică, perfecționarea tehnologiilor de extracție și preparare a substanelor minerale — factori esențiali de valorificare deplină a potențialului de rezerve, inclusiv a celor situate la mare adîncime sau cu conținuturi mai scăzute.

destinate industriei petrochimice — va asigura utilizarea capacităților de piroliză și a instalațiilor de prelucrare avansate existente sau prevăzute a se realiza în actualul cincinal.

Ritmuri de creștere superioare mediei pe ramură, de 15-24 la sută, sînt prevăzute în sectoarele producătoare de cauciuc sintetic și produse macromoleculare, fire și fibre chimice, medicamente și produse farmaceutice, detergenți și produse cosmetice, precum și la producția de pesticide. În industria de îngrășăminte chimice, mare consumatoare de energie, eforturile vor fi îndreptate spre modernizarea tehnologiilor și obținerea de îngrășăminte într-o structură adecvată condițiilor pedoclimatice din țara noastră. Totodată, industria chimică va trebui să producă o serie de materii prime și materiale noi, spre a sustine realizarea programelor din domeniul tehnicii de vîrstă.

Producția materialelor de construcții va asigura înlăpătură programului de investiții și satisfacerea cerințelor populației în această ramură, cu caracter puternic energointensiv, s-a prevăzut restrîngerea la strictul necesar a producției de ciment, prefabricate și alte materiale mari consumatoare de energie, urmîndu-se sporirea substanțială a utilizării tuturilor vulcanice, calcarelor moi și altor resurse locale nefinite. În industria lemnului, o atenție deosebită se va acorda valorificării superioare a masei lemnoase, diversificării producției atît la celuloză, cit și la sortimentele de mobilă și hîrtie.

Potrivit orientărilor stabilite de Congresul al XII-lea, proiectul de plan asigură condiții pentru creșterea și modernizarea industriei bucurărilor de consum, accentuîndu-se, în acest cincinal, dezvoltarea activității a materiilor prime, lărgirea gamei sortimentale și ridicarea calității produselor. Producția industriei ușoare urmează să sporească în medie anual cu 7,5 la sută, iar a industriei alimentare cu 7,7 la sută.

Un rol important revine în actualul cincinal industriei mici, al cărei volum de activitate va fi mai mare în anul 1985 față de 1980 cu aproape 60 la sută, urmîndu-se dezvoltarea și diversificarea producției de bunuri de consum și servicii, atragerea în mai mare măsură în circuitul economic a asuzurilor locale de materii prime, a materialelor de supuse rezultate din procesele de producție și consum, precum și folosirea mai bună a forței de muncă.

Stimați tovarășii deputați, Una din prioritățile de bază ale actualului cincinal privește dezvoltarea intensivă a agriculturii, asigurarea de cantități sporite de produse pentru satisfacerea cerințelor interne de consum și pentru export. Dispunem în această privință de tot ceea ce este necesar pentru a realiza o profundă revoluție agrară.

Se prevede ca producția globală agricolă să crească într-un ritm mediu anual de 4,5-5 la sută. În sectorul producției vegetale se va pune accent pe realizarea unor randamente superioare și stabile, astfel încît, în 1985, producția de cereale să ajungă la 28,5 milioane tone și să se obțină cantități mult sporite de produse tehnice. De vor dezvolta legumicultura, viticultura și pomul-tura, care urmează să realizeze toate sortimentele necesare unui consum rațional. În sectorul zootehnic, căruia pondere în producția agricolă va ajunge la 4,7 la sută, se prevede creșterea efectivelor de animale, precum și obținerea unor prozoizii mai mari de carne, lapte și ouă. Avem în vedere și mărirea cantităților de furaje concentrate utilizate în unitățile agricole de la 7,2 milioane tone în 1980 la 11,2 milioane tone în 1985, extinderea culturilor de culturi furajere, a cul-

turilor duble, precum și creșterea producției de masă verde pe cele 4 milioane hectare pășuni și fînețe naturale.

Sarcinile din domeniul producției agricole și industriei alimentare — a sporii cărora va fi prezentat un raport separat — impun să acționăm cu hotărîre pentru folosirea deplină a fondului funciar, a tuturor mijloacelor din dotare, pentru maximă valorificare a întregului potențial de care dispune agricultura noastră socialistă.

În silvicultură sînt prevăzute lucrări de împăduriri și reimpăduriri pe o suprafață de aproape 200 mii hectare, accentul urmînd să fie pus pe speciile autohtone valoroase, precum și pe cele repede crescătoare. În domeniul economiei apelor, se vor realiza noi lacuri de acumulare cu folosință complexă — care înlăpăturează aproape 2,7 miliarde mc — precum și importante lucrări de îndiguri și regularizare a cursurilor de apă. Preocuparea pentru păstrarea funcțiilor pădurii ca sursă de materii prime și factor de protecție a mediului înconjurător va trebui să se imbine, într-o concepție unitară, cu preocuparea pentru folosirea complexă a apelor în toate ramurile economice, agricole, industriale, agriculturii și consumului populației, valorificării potențialului hidroenergetic, ca și al apărării de inundații a localităților și obiectivelor economice.

Activitatea de transport este dimensionată înțind seama de cerințele economisirii la maximum a combustibililor și energiei, utilizării mai eficiente a mijloacelor din dotare, creșterii gradului de mecanizare a lucrărilor de încărcare-descărcare, optimizării traficului, extinderii tehnologiilor moderne, organizării superioare a întregului sistem de transport. Se prevede creșterea ponderii transportului pe căile ferate și fluviale, urmînd cu volumul mărfurilor transportate cu mijloace auto — care implică consumuri ridicate de carburanți — să se reducă față de anul 1980. Contribuția flotei românești la transportul maritim va sporii de la 32 la sută în anul 1980 la 70 la sută în 1985. Se vor dezvolta, totodată, transporturile aeriene.

Tovarășii deputați, Cincinalul 1981-1985 prevede înlăpătură unui program de investiții care însumează 1.200 miliarde lei. Efortul apreciabil pe care îl facem repetîndu-l pentru acumularea a aproape 30 la sută din venitul național este absolut necesar pentru accelerarea dezvoltării forțelor de producție, creșterea potențialului productiv național și, pe această bază, ridicarea calității vieții populației noastre la nivelulul de civilizație. În același timp, acest efort cere gospodărirea cu maximă exigență a resurselor alocate, realizarea integrală a programelor de investiții, găsirea de soluții constructive eficiente, reducerea ponderii cheltuielilor de construcții-montaj în totalul investițiilor și concentrarea atenției asupra dotării cu mașini și utilaje a suprafețelor de producție existente.

În profii teritoriale, investițiile au în vedere accentuarea procesului de creștere echilibrată a potențialului economic al tuturor județelor. Se prevede ca în anul 1985 în toate județele să se realizeze un volum de activitate economică de cel puțin 70 mii lei pe locuitor.

Înlăpătură exemplară a programului de investiții impune măsuri energetice pentru asigurarea la timp a documentațiilor tehnico-economice și punerea în funcțiune la termene cit mai scurte a noilor obiective: extinderea mecanizării și industrializării lucrărilor de construcții-montaj și introducerea de noi tehnologii moderne de execuție; reducerea consumurilor de metal, ciment și alte materiale energointensive; folosirea

mai largă a materialelor locale și utilizarea celor recuperabile; livrarea utilajelor în strictă concordanță cu graficele de esalonare a investițiilor; pregătirea forței de muncă pentru exploatarea în bune condiții a noilor obiective.

Sarcinile deosebite sînt stabilite în domeniul asigurării și pregătirii forței de muncă. Pentru actualul cincinal se prevede creșterea a 580 mii noi locuri de muncă, în primul rînd în sfera productivă. Totodată, planul are în vedere ca, pînă în 1985, ponderea personalului calificat să ajungă la circa 89 la sută din totalul personalului muncitor. Exigențele deosebite ale actualului cincinal, necesitatea de a realiza un nivel tehnic superior al producției cer să se acorde întreaga atenție înlăpăturii programelor speciale privind asigurarea cadrelor calificate, pregătirea și reimpădurirea permanentă a cunoștințelor tuturor oamenilor muncii.

Activitatea de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică este orientată în concordanță cu programul de investiții adoptat în acest domeniu de Congresul al XII-lea. Se are în vedere mobilizarea întregului potențial de creație existent în rețeaua de institutute de cercetare și centre uzinale pentru aplicarea nănlăpătură în producție a cercuțurilor revoluției tehnico-stiințifice contemporane, condiție de bază a realizării saltului calitativ pe care-l urmărim în întreaga dezvoltare economică-socială a țării.

În centrul programelor elaborate a fost pusă soluționarea problemelor legate de dezvoltarea forțelor de producție, lărgirea bazei proprii de materii prime, valorificarea superioară a resurselor, reducerea consumurilor materiale și energetice, introducerea de tehnologii moderne cu eficiență ridicată, creșterea productivității muncii, realizarea unor produse cu parametrii la nivel mondial. În 1985, produsele noi și modernizate asimilate în actualul cincinal trebuie să reprezinte o pondere de 15 la sută în producția-marfă a ramurilor prelucrătoare ale industriei.

O deosebită importanță au, totodată, măsurile prevăzute în plan pentru tipizarea materialelor, produselor, instalațiilor, tehnologiilor și tehniciilor, ceea ce va contribui la reducerea consumurilor, folosirea mai eficientă a mijloacelor din dotare și creșterea productivității muncii.

55. Tovarășii deputați, Prevederile de plan privind dezvoltarea relațiilor economice externe au în vedere participarea tot mai largă a României la diviziunea mondială a muncii, creșterea în continuare a comerțului exterior, extinderea cooperării internaționale în producție și ridicarea eficienței acestor activități.

În perioada 1981-1985, volumul schimburilor cu străinătatea va sporii în medie anual cu 15,7 la sută, iar exportul cu 15,7 la sută, ritmuri superioare celor de creștere a veniturii naționale și producției industriale. În 1985, ponderea produselor industriale în valoarea totală a exporturilor chimice în volumul total al exporturilor va ajunge la aproape 60 la sută. Importurile sînt strict corelate cu mijloacele de plată ce se pot obține prin export și alte operațiuni valutare, astfel încît să se realizeze o balanță comercială excedentară.

Prin extinderea cooperării în producție cu alte țări se urmărește asigurarea stabilității pe termen lung, a importurilor necesare economiei naționale și promovarea exporturilor, îndeosebi de mașini și utilaje. Contribuția cooperării la realizarea exporturilor României urmează să sporească de la circa 15 la sută în 1980 la peste 30 la sută în anul 1985.

În centrul relațiilor economice externe se află schimburile și cooperarea cu țările socialiste, în primul rînd cu țările socialiste vecine. În cadrul acestei orientări, au fost în-

cheiate lucrările de coordonare a planurilor cu țările membre ale C.A.E.R., care prevăd sporirea volumului de schimburi, stabilirea, de asemenea, a măsurii, în comun, pentru identificarea în continuare a noi posibilități de majorare a livrărilor reciproce, peste nivelurile convenite, mai ales prin acțiuni de cooperare.

Promovăm, totodată, relațiile cu țările în curs de dezvoltare, în care întreprinderile noastre participă cu proiecte, mașini, utilaje și specialiști la înlăpătură unor importante obiective economice și extindem, în spiritu coexistenței pașnice, comerțul și cooperarea cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate că acestea sînt în domeniul comerțului exterior, al cooperării economice internaționale este de a înlăpătură exemplar măsurile indicate de secretarul general al partidului cu privire la ridicarea substanțială a nivelului calitativ al întregii activități din acest sector, realizarea ritmică și într-o structură mult îmbunătățită a exporturilor și valorificarea superioară a produselor românești pe piețele externe, obligația de a acționa energic pentru limitarea importurilor la strictul necesar, de a asigura echilibrul plății și reducerea datoriei externe.

Întreaga construcție a celui de-al șaptelea plan cincinal are în vedere ridicarea mai accentuată a eficienței economice. Necesitatea concentrării eforturilor în această direcție a fost subliniată cu claritate de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, atunci cînd a afirmat că realizarea unei calități presupune o atenție deosebită pentru creșterea eficienței și rentabilității întregii activități economice-sociale.

Conștientizînd aceste orientări majore, planul cincinal prevede creșterea puternică a productivității muncii, ridicarea substanțială a gradului de valorificare a tuturor resurselor, reducerea marelui consum de costuri de fabricație, sporirea eficienței generale a fondurilor productive.

În industria socialistă, productivitatea muncii va crește într-un ritm mediu anual de 7 la sută, asigurîndu-se condițiile necesare ca aproape 80 la sută din sporul producției nete să se obțină pe calea creșterii eficienței, ceea ce va contribui la reducerea consumurilor, folosirea mai eficientă a mijloacelor din dotare și creșterea productivității muncii.

În fabricarea acestor sarcini, care trebuie considerate minimele, impune în fiecare unitate să se acționeze cu hotărîre pentru mobilizarea tuturor rezervelor existente, folosirea deplină a capacităților de producție și a potențialului creator al personalului muncitor, aplicarea cu fermitate a principiilor de economisire a resurselor materiale, respectarea normelor tehnice de exploatare a mașinilor și instalațiilor, întărirea ordinii și disciplinei în întreaga activitate.

Ridicarea eficienței, reducerea cheltuielilor de producție, îndeosebi a celor materiale, se impun cu atît mai mult cu cît sîntem confrunțați cu creșterea prețurilor la materiile prime și materiale pe care le importăm. Aceasta ne obligă să corăim preturile la materiile prime obținute din țară cu cele din import, fiindcă pe această cale vom realiza cel puțin actualizăm preturile de cost și de producție, astfel încît ele să reflecte costurile reale, ceea ce trebuie să orienteze unitățile noastre în direcția valorificării superioare a resurselor.

Trecerea la o nouă calitate, superioară, în întreaga activitate economică-socială cere întărirea autoconducerii muncitorești și autogestunii economice prin aplicarea fermă a noului mecanism economic-financiar în toate unitățile. În esența lui, noul mecanism înseamnă realizarea integrală și ritmică a producției la cel mai înalt nivel calitativ al cheltuielilor materiale și de muncă cit mai reduse, cu beneficii și rentabilitate maxime, temelia trainică a sporirii veniturii naționale și a creșterii bunăstării celor ce muncesc.

Stimați tovarășii, Dezvoltarea susținută și modernizarea producției materiale, creșterea mai accentuată a eficienței economice creează condiții ca din venitul național să se aloce fondurile sporite pentru consolidarea și ridicarea în continuare a bunăstării materiale și spirituale a poporului — obiectiv central al politicii partidului și statului nostru.

Veniturile din muncă vor constitui și în actualul cincinal calea principală de majorare a veniturilor populației, urmînd ca retribuția reală să sporească în 1985 față de 1980 cu 15,5 la sută, iar veniturile reale ale țăranimii cu 18 la sută. Totodată, vor fi majorate fondurile sociale de consum, care au fost dincoace de jumătate față de cele din 1980.

În raport direct cu creșterea veniturilor, puterea de cumpărare a populației, volumul desfacerii de mărfuri prin comerțul socialist va sporii în 1985 cu 26,8 la sută față de 1980, iar volumul prestărilor de servicii cu 7,5 la sută. Prin prevederile sale, planul asigură creșterea consumului populației la produsele alimentare și nealimentare într-o structură îmbunătățită, un grad superior de înzestrare cu bunuri de folosință îndelungată, diversificarea gamei de servicii și ridicarea calității acestora. Se are în vedere o evoluție a preturilor și tarifulor riguros controlată în limitele planificate. S-a luat în considerare o creștere medie anuală a indicelui preturilor cu amănuntul și tarifulor de 1,6 la sută, respectiv de 8 la sută

în 1985 față de 1980. În aceste condiții, pentru realizarea creșterii retribuției reale cu 15,5 la sută s-a prevăzut majorarea retribuției nominale cu circa 23 la sută.

În cursul cincinalului se vor construi 900 mii de apartamente și garsoniere, la care se adăugă circa 100 mii locuințe ce se vor realiza de către populație în reșie proprie. Dezvoltarea orașelor și comnelor va fi sprijinită prin investițiile prevăzute pentru dotări edilitar-gospodărești și social-culturale.

În actualul cincinal se va trece treptat la realizarea celei de-a doua etape a reducerii cămășii de lucru. Începînd cu anul 1983 se va introduce săptămîna de lucru de 44 ore, esalonată pe ramuri, astfel încît această acțiune să fie generalizată pe întreaga economie în 1985.

Stimați tovarășii deputați, În construcția actualului cincinal au fost avute în vedere ca, pe lângă producție existente și noile obiective ce vor intra în funcțiune, posibilitățile de a realiza în condiții de materii prime, combustibilii și energia în condițiile utilizării acestora cu maximă eficiență, îndeosebi prin dimensionarea strictă a normelor de consum, introducerea de tehnologii avansate și modernizarea structurilor de producție în toate ramurile.

O răspundere deosebită revine în această privință guvernului, care trebuie să asigure execuția în cele mai bune condiții a sarcinilor de plan, să transpună neîntîrziat în viață indicațiile date de secretarul general al partidului la cel de-al II-lea Congres al consilierilor oamenilor muncii.

Ministerele, centralele, toate unitățile economice trebuie să-și concentreze activitatea pe asigurarea deplină a capacităților de producție, încercarea rațională a acestora și funcționarea lor neîntreprită, cu randamente maxime, să asigure în fiecare întreprindere respectarea programelor de întreținere și reparare a mașinilor și utilajelor, înlăturarea pierderilor determinate de intreruperi nejustificate.

În înlăpătură programului de investiții vom pune pe primul plan al activității noastre creșterea condițiilor în vederea realizării în funcțiune, la termene planificate, a noilor capacități de producție, acordîndu-se prioritate lucrărilor de investiții care duc la înlăturarea locurilor inaste, îmbunătățirea și asigurarea condițiilor în circuitul economic a noi materii prime și materiale, valorificarea superioară a resurselor, ridicarea calității produselor.

În concordanță cu cerințele modernizării producției și spirii eficienței acesteia, guvernul va lua toate măsurile necesare pentru ca ministerele, centralele și întreprinderile întreprindere să asigure în fiecare întreprindere respectarea programelor de întreținere și reparare a mașinilor și utilajelor, înlăturarea pierderilor determinate de intreruperi nejustificate.

Avem, stimați tovarășii deputați, un program clar de activitate pentru actualul cincinal. Construcția planului este echilibrată și corespunde cu potențialul existent și resursele pe care le putem aloca în acest scop, înfrumusețînd eforturile întregului nostru popor în direcțiile ce asigură progresul multilateral al societății românești. Guvernul va manifesta existența sporită în urmărirea și controlul realizării sarcinilor din planul național unic, va acționa pentru prevenirea apariției unor dereglări, pentru soluționarea operativă a problemelor ce se vor ridica pe parcursul executiei planului.

Munca plină de entuziasm a eroilor noastre clase muncitoare, a țăranimii și intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, stîrnește unit în inima partidului și secretariatului său general, ne dă certitudinea că dispunem de ceea ce este esențial pentru consolidarea succeselor de pînă acum și îndreptarea stîrnește înfruntarea cu toată convingerea că, sub conducerea Partidului Comunist Român, prin activitatea creatoare și înfruntarea cu natură, prevederile planului cincinal vor fi realizate, va rog să investiți cu putere de lege proiectul Planului național unic de dezvoltare economică-socială a României în perioada 1981-1985.

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Coraportul Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României

prezentat de tovarășul IOAN TOTU, secretar al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale

Mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Președinte al Republicii Socialiste România.

Stimate tovarășe și stimați tovarășii deputați,

Vă rog să-mi permiteți ca, din însărcinarea Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, să prezint Marii Adunări Naționale coraportul referitor la proiectul Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe perioada 1981—1985.

Proiectul planului cincinal, supus dezbaterii și aprobării, a fost elaborat și definitivat pe baza orientărilor și sarcinilor stabilite în Programul partidului, în Directivele și programele adoptate de Congresul al XII-lea al P.C.R., el avind ca obiectiv strategic transformarea României din țară în curs de dezvoltare în țară mediu dezvoltată. Acest important document al dezvoltării economice și sociale a patriei noastre a fost — după cum este știut — supus unei ample dezbateri în unități economice și sociale, iar apoi aprobat de cel de-al II-lea Congres al consilierilor oamenilor muncii, de plenara Comitetului Central al partidului, și de plenara Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste, fiind astfel expresia voinței unanime a tuturor categoriilor sociale. Conținutul planului unic de dezvoltare economică și socială, născut în procesul de elaborare, inovator, de largă perspectivă a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, preocuparea sa fermă pentru accentuarea laturilor calitative ale dezvoltării activității economice în toate domeniile, pentru trecerea de la dezvoltare extensivă la cea intensivă, pentru creșterea contribuției științei și tehnicii la modernizarea economiei naționale și menținerea dinamismului economiei românești, în contextul conjuncturii economice internaționale actuale și a evoluției acesteia în viitor.

Prevederile actualului proiect al planului cincinal au la bază elaborarea și analiza succedivă, sub conducerea și cu participarea directă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a multor variante de plan, a peste 200 de programe speciale — pe probleme, ramuri și subramuri. Totodată, prezentul proiect de plan cincinal este rezultatul conlucrării laborioase a întreprinderilor, centralelor, ministerelor, a organelor de sinteză — sub îndrumarea și cu sprijinul direct al Consiliului de Miniștri și al Frontului democrat, care caracterizează întreaga activitate de elaborare a planului, este ilustrat de dezbaterile prevederilor sale de oameni muncii din toate unitățile economice și aprobarea prezentului proiect de plan, în unanimitate, de către forumul suprem al democrației muncitorești din țară. Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, în sesiunea din anul 1980, a avut în vedere următoarele aspecte calitative deosebite:

Pe primul plan se impune a se menționa prioritatea acordată dezvoltării mai accentuate a bazei de materii prime, a resurselor energetice interne, precum și dezvoltării puterii electrice, a agriculturii, aceste sectoare constituind — așa cum subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu în expunerea la Congresul al doilea al consilierilor oamenilor muncii — factorii hotărâtori pentru dezvoltarea economică-socială a țării noastre, pentru ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Ținând seama de importanța deosebită a respectării prevederilor din plan referitoare la asigurarea bazei de materii prime și de combustibili, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale consideră că toți factorii de răspundere, ministerele, comisiile și întreprinderile, trebuie să acționeze cu toată fermitatea pentru perfecționarea continuă a tehnologiilor, găsirea celor mai eficiente soluții în vederea reducerii consumurilor, creșterii gradului de valorificare a resurselor materiale, desfășurării în flux continuu a aprovizionării tehnico-materiale.

Caracteristicile dezvoltării economice, prevăzută pentru actualul cincinal, sînt creșterea rolului factorilor intensivi, în condițiile continuării pe o treaptă superioară a industrializării țării, dezvoltarea în ritm înalt a ramurilor de vîrf ale industriei, accentuarea procesului de restructurare a acestei ramuri, valorificarea superioară a materiei prime, precum și realizarea de produse competitive pe piața internațională. Totodată, pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, în planul unic de dezvoltare economică și socială, trebuie să se realizeze în condițiile economice și sociale actuale, în ritm mediu anual, următoarele:

Creșterea producției industriale în valoare absolută și în raport cu populația, în ritm mediu anual de 11,9 la sută, superior celui prevăzut pentru producția socială și pentru cea de consum, cu mult mai mare decât cel prevăzut în Directivele Congresului al XII-lea al partidului. În acest cadru, un loc hotărâtor ocupă exportul, care va crește plan în ritm mediu anual de 15,7 la sută, în volumul total al acestuia ponderea principală urmînd să o dețină mărfurile prelucrate — în principal textile, hîrtie și produse chimice. Este deosebit de important faptul că din sporul de export pe 1985, față de 1981, circa 27 la sută urmează să se realizeze pe seama îmbunătățirii structurii și creșterii gradului de valorificare a produselor. Totodată, va crește aportul cooperării la realizarea exportului de la circa 15 la sută în 1980 la peste 30 la sută în anul 1985.

Consiliul Suprem consideră că prevederile privind ridicarea nivelului de trai material și cultural cuprins în planul cincinal 1981—1985 corespund intereselor fundamentale și așteptărilor speciale ale cetățenilor de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român pentru ridicarea calității vieții întregului popor. Prin plan sînt asigurate fondurile necesare pentru creșterea veniturilor populației, dezvoltarea în continuare a bazei materiale a învățămîntului, ocrotirea sănătății, creșterea și îmbunătățirea condițiilor de locuit.

Ținînd seama de toate aceste aspecte calitative deosebite și considerînd că proiectul Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe perioada 1981—1985 asigură îndeplinirea obiectivelor fundamentale stabilite de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român cu privire la transformarea României din țară în curs de dezvoltare în țară mediu dezvoltată, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale recomandă Marii Adunări Naționale adoptarea acestui proiect de plan.

Mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Stimate tovarășe și stimați tovarășii deputați, Analizînd proiectul pentru adoptarea Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare în perioada 1981—1985, comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale constată că prevederile lui se înscriu pe linia programului național unic de dezvoltare economică și socială, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului privind edificarea unei agriculturi moderne, de mare eficiență și înalt randament.

Proiectul prezintă o serie de însușiri în noul etapă în agricultura țării noastre pornite de la necesitatea de prim ordin, determinată de înălțimea și complexitatea sarcinilor economice și sociale, de a se asigura dezvoltarea pe un plan superior a agriculturii, creșterea rolului acesteia în cadrul economiei naționale, astfel încît să dobîndească noi dimensiuni în ansamblul producției și să amplifice aportul la creșterea venitului național.

Comisiile constată cu deosebită satisfacție că, prin elaborarea în mod distinct a unui plan de dezvoltare pe o perioadă de cinci ani, se marchează momentul unei reconsiderări de vastă perspectivă a activității agricole, care primește noi valențe și atribuie, menite să o transforme într-o adevărată industrie a pămîntului, ceea ce implică imperios necesitatea intensificării procesului de modernizare și de creștere a producției în acest domeniu.

Științei și tehnologiei, precum și pentru creșterea mai rapidă a exportului, în condițiile dezvoltării de ansamblu a schimburilor comerciale.

Fundamentînd căile de asigurare a eficienței economice, prevederile de plan vizează creșterea mai accentuată a productivității muncii sociale, astfel încît pe această cale să se obțină partea corespunzătoare din sporul venitului național, gospodăria cu mult stimate tovarășe președinte al Republicii Socialiste România, Stimate tovarășe și stimați tovarășii,

Actuala sesiune a Marii Adunări Naționale este chemată să dezbată și să adopte programul de dezvoltare a patriei noastre în acest cincinal, de realizare a obiectivelor strategice stabilite de Congresul al XII-lea al partidului — în trezirea României din stadiul de țară în curs de dezvoltare la stadiul de țară mediu dezvoltată.

Pe baza mandatului dat de guvern, îmi revine sarcina de a vă prezenta proiectul de Lege pentru adoptarea Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe perioada 1981—1985, plan întocmit pe baza indicațiilor tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu, pentru a se concretiza distinct sarcinile și mijloacele tehnico-materiale și financiare puse la dispoziția agriculturii și industriei alimentare, care se încadrează în organigrama generală unică de dezvoltare economică-socială a țării.

Trebuie subliniat în mod deosebit că fundamentarea a planului cincinal și industriei alimentare pe perioada 1981—1985 are la bază Programul Partidului Comunist Român, obiectivele și sarcinile stabilite de Congresul al XII-lea al partidului, prevederile programelor adoptate în demersurile de bază ale agriculturii și industriei alimentare de cel de-al II-lea Congres al țării noastre, precum și concluziile reieșite din lucrările celui de-al II-lea Congres al consilierilor oamenilor muncii.

Întreaga activitate de elaborare și fundamentare a planului cincinal și industriei alimentare pe perioada 1981—1985 a sursat sub conducerea și cu sprijinul direct al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele republicii, care a dat indicații deosebit de prețioase cu privire la nivelurile, ritmurile și direcțiile principale ale dezvoltării agriculturii și industriei alimentare în etapa actuală, pentru a corespunde cel mai bine posibilităților și mijloacelor tehnico-materiale asigurate agriculturii și nevoilor economice.

Prin prevederile actualului proiect de plan acordă o atenție deosebită dezvoltării intensive și modernizării agriculturii. Acesta ramură de bază a economiei agricole se dezvoltă în acest cincinal, cu 86.000 tractoare, reînnoind astfel circa 50 la sută din baza energetică a acesteia; programul de mecanizare va asigura, pînă la sfîrșitul anilor 1983—1984, mecanizarea complexă a lucrărilor agricole. Se va amenaja pentru irigații, în continuare, o suprafață de 600.000 ha, se vor extinde lucrările de decantări pe o suprafață de 940.000 ha și lucrări de combatere a eroziunii solului pe 950.000 ha, se va realiza în întregime programul de modernizare și dezvoltare a plantațiilor viticole, se va continua programul de modernizare și dezvoltare a fermelor zootehnice.

Centru realizarea amplitudii program de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare se alocă un volum sporit de investiții — aproape 180 miliarde lei — în condițiile în care aplicarea măsurilor de tipizare permite reducerea costurilor pe baza îmbunătățirii soluțiilor constructive și folosirea pe scară mai largă a materialelor ușoare, realizate pe plan local.

Concomitent cu folosirea judicioasă a mijloacelor materiale și financiare alocate de stat, modernizarea și dezvoltarea capacităților de producție din agricultură necesită o largă mobilizare și participare activă a oamenilor muncii la sate la executarea lucrărilor de îmbunătățire a paștelor, înființarea plantațiilor, combaterea excesului de umiditate, a eroziunii solului și alunecărilor de terenuri, redarea în circuitul agricol de noi suprafețe.

La elaborarea proiectului de plan, noile lucrări de investiții au fost înscrise după o temeinică analiză a urmării folosirea în întregime a capacităților existente, acordîndu-se prioritate modernizării și reutilizării în funcțiune. În sectorul producției de zahăr, conserve, produse de panificație, bere, băuturi răcoritoare, în proiectul de plan se prevede realizarea de capacități mici, verticalizate și automatizate, folosirea resurselor de materii prime, contribuind astfel la realizarea caracterului agroindustrial al consilierilor unici.

În producția vegetală, accentul se va pune pe obținerea unor recolte superioare și stabile, acordîndu-se, în continuare, prioritate producției de carne, care va trebui să atingă în 1985 milioane tone. Pentru plantele tehnice, propunerile vizează sporirea producției de sticlă de zahăr, soia, floarea-soarelui, precum și de înaltă calitate. Legumicultura se dezvoltă pe cale intensivă, urmîndu-se sporirea semnificativă a producției la hectar și realizarea tuturor materialelor necesare unei bune aprovizionări a populației pe tot parcursul anului. În viticultură și pomicultură s-a prevăzut ridicarea potențialului productiv al plantațiilor existente, prin creșterea randamentelor și crearea de noi plantații intensive.

Pentru toți cei ce lucrează în agricultură este deosebit de important faptul că produsele prevăzute trebuie să se obțină în condiții bune prin sporirea producțiilor medii la hectar, pe calea intensificării permanente a acesteia. Ca urmare, va trebui să se acorde prioritate dezvoltării de ferm pentru folosirea deplină a fondului funciar, a tuturor mijloacelor din dotare, respectînd tehnolo-

gice stabilite, aplicînd cu rigurozitate normele cu privire la asigurarea densității plantelor, efectuarea tuturor lucrărilor în epocă optimă și de bună calitate, îmbunătățirea continuă a tehnologiilor de întreținere și re-cultivare.

În acest cincinal va trebui să se acorde o atenție mai mare creșterii producției animale, a cărei pondere, în totalul producției agricole, va trebui să ajungă, în 1985, la circa 47 la sută. Asigurarea furajelor trebuie să rămînă problema centrală a zootehniei, alături de modernizarea adăposturilor, asigurarea apărării, îmbunătățirea selecției, reproducției și asistenței sanitare-veterinare, Ordinea, disciplinată și creșterea răspunderii celor ce lucrează în sectorul activităților trebuie să caracterizeze activitatea în acest domeniu.

Prin proiectul de plan, o atenție deosebită se acordă și creșterii producției agricole la gospodăria de la țară, mării efectivelor și dezvoltării producției animalelor, proprietate a acestora, în care scop se va da a celor mai mari atenție asigurarea și asigurarea semințelor, mașinilor agricole, reproducătorilor, asistenței veterinare, asigurarea furajelor etc. Împreună cu cooperarea de consum, vom acționa pentru livrarea de puși și porci, pentru dezvoltarea efectivelor și creșterea producției contractuale. Se va extinde cooperarea dintre unitățile agricole socialiste și producătorii individuali pentru creșterea participării acestora la realizarea producției animale, atribuirea acestora animale pentru munca la domiciliu, folosind forța de muncă disponibilă, spațiile disponibile și unele resurse gospodărești de furaje.

În conformitate cu programul stabilit de partid privind ridicarea nivelului de trai al populației, producția de carne, în industria alimentară va sporii într-un ritm mediu anual de 8,7 la sută în condițiile obținerii unui indice de valorificare superioară a produselor bovine. Astfel, în 1985, va fi de 28 la sută; vom folosi mai complet capacitățile de producție existente, urmînd dezvoltarea și reutilizarea acestora. Concomitent, vom acționa pentru sporirea și îmbunătățirea permanentă a calității produselor agroalimentare, pentru a asigura populației țării noastre o alimentație completă și echilibrată rațional.

Proiectul de plan prevede dezvoltarea cu precădere a subramurilor alimentare producătoare de alimente de bază (carne, lapte, cereale și altele), ridicarea eficienței acestor activități, prin creșterea randamentelor de extracție la floarea-soarelui, soia, sticlă de zahăr și altele. De asemenea, se va urmări realizarea de produse bovine, în special carne, săruri minerale, precum și a celor dietetice. În concordanță cu cerințele tuturor categoriilor de consumatori.

Ținînd seama de rolul deosebit pe care îl are, în acest cincinal, cercetarea științifică, proiectul de plan stabilește sarcini deosebit de importante pentru dezvoltarea științifică și tehnologică a agriculturii și industriei alimentare, în așa măsură să asigure aprovizionarea din belșug a populației cu produse agroalimentare și baza de materii prime necesare dezvoltării industriei.

Dînd expresie necesității asigurării unei noi calități și în activitatea economică din agricultură, prevederile deosebite privind creșterea randamentelor ridicate, care să permită sporirea substanțială a disponibilității alimentare ale țării. În mod corespunzător sînt înscrise prevederi referitoare la organizarea exemplară a producției și a muncii, întărirea ordinii și disciplinei în aplicarea tehnologiilor în toate unitățile agricole de stat și cooperatiste. În așa fel trebuie să se realizeze o agricultură cultivată și să dea un înalt randament.

Comisiile își exprimă convingerea că prevederile privind dotarea cu tractoare și mașini agricole perfecționate, creșterea livrărilor de îngrășăminte și pesticide, extinderea sistemelor de irigații și a altor amenajări funciare, dezvoltarea complexelor zootehnice asigură condiții materiale pentru realizarea producției vegetale și animale protejate. De asemenea, comisiile relevă că realizarea unei profunde revoluții agricole își găsește materializarea în prevederile de plan nu numai sub aspect

realizării unui salt calitativ în înzestrarea mecanică, biologică și chimică a unităților socialiste, ci și în fundamentarea unor relații de producție perfecționate, atît în ce privește dezvoltarea unor relații de producție de producție, cît și folosirea rațională a pămîntului, a întregului potențial tehnico-material și uman.

În acest scop, prin plan s-au prevăzut sarcini prioritare cercetării științifice în înfăptuirea noi revoluții agricole, care să asigure sporirea randamentelor la hectar și pe cap de animal, fără să implice un consum energetic proporțional sporit.

Comisiile consideră că desfășurarea revoluției agricole, în condițiile aplicării noului mecanism economic-financiar, bazat pe autoconducere și autogestune, este strîns legată de cerința obținerii unei înalte eficiențe economice, chemată să asigure resursele necesare autofinanțării, dezvoltării propriilor activități, progresului agriculturii și al statului nostru. Opțiunile pentru făurirea unei agriculturi moderne, de înalt randament ridică la rangul de prioritate dezvoltarea puternică și modernizarea zootehniei, astfel încît producția acestui important sector să ajungă la circa jumătate din totalul producției agricole. Comisiile apreciază că sarcinile propuse în ce privește așe-

acelerarea trecerii la o nouă calitate în întreaga viață economică-socială, ridicarea pe o treaptă mult mai înaltă a gradului de bunăstare și civilizație a întregului popor, întărirea independenței și suveranității patriei socialiste, comisiile permanente au avut favorabil, în unanimitate, proiectul de lege și propun Marii Adunări Naționale să-l adopte în forma în care a fost prezentat.

tantă acestui domeniu hotărîtor pentru realizarea producțiilor agricole, precizînd promovarea în producția de soiri și hibridi noi de plante, rase, linii și hibridi de animale de mare productivitate, tehnologii perfecționate în toate domeniile activității din agricultură și industria alimentară. Se vor intensifica cercetările pentru folosirea resurselor energetice neconvenționale, care au mari posibilități de utilizare în fermele agricole și îndeosebi în cele zootehnice, utilizarea energiei solare și a vîntului, biogazului și valorificarea energiei de altor deseuri din agricultură și industria alimentară.

Înființarea revoluției agricole, trecerea fermă la o nouă calitate improprie inițierii și aplicarea unor acțiuni pentru creșterea eficienței economice activității agricole, ceea ce necesită, în afara sporirii producției agricole, luarea măsurilor de realizare a acestora cu cheltuieli cât mai mici. Va trebui să acționăm susținut pentru obținerea acestora în condițiile unei înalte productivități a muncii și cu cheltuieli materiale cît mai reduse pe unitate de produs, pentru a putea obține o sporire rentabilității fiecărei unități în parte.

Trebuie să acționăm cu fermitate pentru aplicarea principiilor noului mecanism economic-financiar, să asigurăm toate condițiile ca activitatea de producție și economică din unitățile noastre să se desfășoare efectiv pe baza principiilor autoconducerii, autogestunii și autofinanțării.

Va trebui să generalizăm aplicarea sistemului de organizare a producției și a muncii și retribuirii în acord global, pentru a asigura cea mai acerbă legătură între munca fiecărui lucrător din agricultură și contarea sa directă a acesteia.

Pe baza prevederilor sale, proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare în perioada 1981—1985 confirmă linia justă a politicii partidului nostru pentru creșterea tuturor condițiilor care să asigure progresul continuu al agriculturii, ramură prioritară a economiei naționale, dezvoltarea în ritm susținut a industriei alimentare și ridicarea pe această bază a bunăstării întregului popor.

Într-o sesiune subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta plenară a C.C. al P.C.R., îndeplinirea planului cincinal începe cu realizarea exemplară a sarcinilor pe acest an. Aceasta înseamnă că trebuie să acordăm atenția mobilizării locuitorilor satelor noastre la recoltarea fără pierderi a culturilor de vară, realizarea programelor de însămînțare a celorlalte două culturi, continuarea în ritm susținut a celorlalte lucrări agricole, luarea unor măsuri de intensificare a activității pe santierele de investiții în agricultură, în timp ce luăm în considerare toate eforturile pentru realizarea obiectivelor stabilite de planul cincinal, vîrșul să investim, prin vîntul dumnezeiesc, în domeniul agriculturii și industriei alimentare pe perioada 1981—1985.

În cadrul dezbaterilor, în comisiile au fost făcute propuneri de îmbunătățire a unor prevederi, care au fost luate în considerare la definitivarea proiectului.

Convinș că transpunerea în viață a orientărilor și măsurilor stabilite prin proiectul de lege va duce la înfăptuirea noi revoluții agricole, menite să asigure pentru întregul cincinal obținerea unor progrese marcante, corespunzătoare obiectivelor prevăzute și rolului însemnat al agriculturii în înfăptuirea progresului general al economiei noastre socialiste, comisiile permanente au avut favorabil, în unanimitate, proiectul de lege și propun Marii Adunări Naționale să-l adopte în forma în care este prezentat.

Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale

prezentat de deputatul ION CATRINESCU

Mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Stimate tovarășe și stimați tovarășii deputați, Analizînd proiectul pentru adoptarea Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare în perioada 1981—1985, comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale constată că prevederile lui se înscriu pe linia programului național unic de dezvoltare economică și socială, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului privind edificarea unei agriculturi moderne, de mare eficiență și înalt randament.

Proiectul prezintă o serie de însușiri în noul etapă în agricultura țării noastre pornite de la necesitatea de prim ordin, determinată de înălțimea și complexitatea sarcinilor economice și sociale, de a se asigura dezvoltarea pe un plan superior a agriculturii, creșterea rolului acesteia în cadrul economiei naționale, astfel încît să dobîndească noi dimensiuni în ansamblul producției și să amplifice aportul la creșterea venitului național.

Comisiile constată cu deosebită satisfacție că, prin elaborarea în mod distinct a unui plan de dezvoltare pe o perioadă de cinci ani, se marchează momentul unei reconsiderări de vastă perspectivă a activității agricole, care primește noi valențe și atribuie, menite să o transforme într-o adevărată industrie a pămîntului, ceea ce implică imperios necesitatea intensificării procesului de modernizare și de creștere a producției în acest domeniu.

Din examinarea prevederilor de plan privind dezvoltarea agriculturii și industriei alimentare s-a constatat că ele au la bază hotărîrile celui de-al II-lea Congres al țării noastre, precum și concluziile reieșite din lucrările celui de-al II-lea Congres al consilierilor de conducere a unităților agricole socialiste, al întregii țării, al consilierilor oamenilor muncii din industria alimentară, silvicultură și gospodăria apelor privind intensificarea procesului de modernizare a producției agricole și de dezvoltarea științifică și tehnologică a agriculturii și industriei alimentare, în așa măsură să asigure aprovizionarea din belșug a populației cu produse agroalimentare și baza de materii prime necesare dezvoltării industriei.

Dînd expresie necesității asigurării unei noi calități și în activitatea economică din agricultură, prevederile deosebite privind creșterea randamentelor ridicate, care să permită sporirea substanțială a disponibilității alimentare ale țării. În mod corespunzător sînt înscrise prevederi referitoare la organizarea exemplară a producției și a muncii, întărirea ordinii și disciplinei în aplicarea tehnologiilor în toate unitățile agricole de stat și cooperatiste. În așa fel trebuie să se realizeze o agricultură cultivată și să dea un înalt randament.

Comisiile își exprimă convingerea că prevederile privind dotarea cu tractoare și mașini agricole perfecționate, creșterea livrărilor de îngrășăminte și pesticide, extinderea sistemelor de irigații și a altor amenajări funciare, dezvoltarea complexelor zootehnice asigură condiții materiale pentru realizarea producției vegetale și animale protejate. De asemenea, comisiile relevă că realizarea unei profunde revoluții agricole își găsește materializarea în prevederile de plan nu numai sub aspect

Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale

prezentat de deputatul GHEORGHE DUMITRACHE

Mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Stimate tovarășii deputați,

Examinarea de către comisiile permanente de specialitate ale Marii Adunări Naționale a proiectului Planului unic de dezvoltare economică-socială a României în perioada 1981—1985 s-a desfășurat sub semnul puternicului eou pe care l-a avut Congresul consilierilor oamenilor muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe.

În ce privește conținutul și dimensiunile proiectului de plan pentru perioada 1981—1985, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale supune atenției Marii Adunări Naționale următoarele aspecte calitative deosebite:

Pe primul plan se impune a se menționa prioritatea acordată dezvoltării mai accentuate a bazei de materii prime, a resurselor energetice interne, precum și dezvoltării puterii electrice, a agriculturii, aceste sectoare constituind — așa cum subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu în expunerea la Congresul al doilea al consilierilor oamenilor muncii — factorii hotărâtori pentru dezvoltarea economică-socială a țării noastre, pentru ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Ținînd seama de importanța deosebită a respectării prevederilor din plan referitoare la asigurarea bazei de materii prime și de combustibili, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale consideră că toți factorii de răspundere, ministerele, comisiile și întreprinderile, trebuie să acționeze cu toată fermitatea pentru perfecționarea continuă a tehnologiilor, găsirea celor mai eficiente soluții în vederea reducerii consumurilor, creșterii gradului de valorificare a resurselor materiale, desfășurării în flux continuu a aprovizionării tehnico-materiale.

Caracteristicile dezvoltării economice, prevăzută pentru actualul cincinal, sînt creșterea rolului factorilor intensivi, în condițiile continuării pe o treaptă superioară a industrializării țării, dezvoltarea în ritm înalt a ramurilor de vîrf ale industriei, accentuarea procesului de restructurare a acestei ramuri, valorificarea superioară a materiei prime, precum și realizarea de produse competitive pe piața internațională. Totodată, pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, în planul unic de dezvoltare economică și socială, trebuie să se realizeze în condițiile economice și sociale actuale, în ritm mediu anual, următoarele:

Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale

prezentat de deputatul ION CATRINESCU

Mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Stimate tovarășe și stimați tovarășii deputați, Analizînd proiectul pentru adoptarea Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare în perioada 1981—1985, comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale constată că prevederile lui se înscriu pe linia programului național unic de dezvoltare economică și socială, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului privind edificarea unei agriculturi moderne, de mare eficiență și înalt randament.

Proiectul prezintă o serie de însușiri în noul etapă în agricultura țării noastre pornite de la necesitatea de prim ordin, determinată de înălțimea și complexitatea sarcinilor economice și sociale, de a se asigura dezvoltarea pe un plan superior a agriculturii, creșterea rolului acesteia în cadrul economiei naționale, astfel încît să dobîndească noi dimensiuni în ansamblul producției și să amplifice aportul la creșterea venitului național.

Comisiile constată cu deosebită satisfacție că, prin elaborarea în mod distinct a unui plan de dezvoltare pe o perioadă de cinci ani, se marchează momentul unei reconsiderări de vastă perspectivă a activității agricole, care primește noi valențe și atribuie, menite să o transforme într-o adevărată industrie a pămîntului, ceea ce implică imperios necesitatea intensificării procesului de modernizare și de creștere a producției în acest domeniu.

Din examinarea prevederilor de plan privind dezvoltarea agriculturii și industriei alimentare s-a constatat că ele au la bază hotărîrile celui de-al II-lea Congres al țării noastre, precum și concluziile reieșite din lucrările celui de-al II-lea Congres al consilierilor de conducere a unităților agricole socialiste, al întregii țării, al consilierilor oamenilor muncii din industria alimentară, silvicultură și gospodăria apelor privind intensificarea procesului de modernizare a producției agricole și de dezvoltarea științifică și tehnologică a agriculturii și industriei alimentare, în așa măsură să asigure aprovizionarea din belșug a populației cu produse agroalimentare și baza de materii prime necesare dezvoltării industriei.

Dînd expresie necesității asigurării unei noi calități și în activitatea economică din agricultură, prevederile deosebite privind creșterea randamentelor ridicate, care să permită sporirea substanțială a disponibilității alimentare ale țării. În mod corespunzător sînt înscrise prevederi referitoare la organizarea exemplară a producției și a muncii, întărirea ordinii și disciplinei în aplicarea tehnologiilor în toate unitățile agricole de stat și cooperatiste. În așa fel trebuie să se realizeze o agricultură cultivată și să dea un înalt randament.

Comisiile își exprimă convingerea că prevederile privind dotarea cu tractoare și mașini agricole perfecționate, creșterea livrărilor de îngrășăminte și pesticide, extinderea sistemelor de irigații și a altor amenajări funciare, dezvoltarea complexelor zootehnice asigură condiții materiale pentru realizarea producției vegetale și animale protejate. De asemenea, comisiile relevă că realizarea unei profunde revoluții agricole își găsește materializarea în prevederile de plan nu numai sub aspect

Din examinarea proiectului de plan cincinal, comisiile constată că el a fost elaborat în deplină concordanță cu orientările și sarcinile prevăzute de Congresul al XII-lea al partidului, care a stabilit obiective fundamentale ale etapei actuale, spre realizarea cărora sînt îndreptate energiile și eforturile întregului popor, în vederea menținerii dinamismului economiei românești.

Comisiile constată că, prin obiectivele stabilite de Congresul al XII-lea al partidului, în planul unic de dezvoltare economică și socială a României pe perioada 1981—1985, este asigurată o bună parte din necesitățile economice și sociale ale țării noastre, în condițiile actuale și în perspectiva viitorului.

Comisiile constată că, prin obiectivele stabilite de Congresul al XII-lea al partidului, în planul unic de dezvoltare economică și socială a României pe perioada 1981—1985, este asigurată o bună parte din necesitățile economice și sociale ale țării noastre, în condițiile actuale și în perspectiva viitorului.

Prima zi a lucrărilor

(Urmare din pag. 1)

În continuare, deputatul Ioan Totu, secretar al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, a expus coraportul consiliului privind proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a României în perioada 1981—1985.

Deputatul Gheorghe Dumitrache, vicepreședinte al Comisiei pentru industrie și activitatea economică-financiară, a dat citire apoi raportului comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale, care au avut favorabil proiectul de lege.

Trecîndu-se la următorul punct al ordinii de zi, tovarășul Angelu Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, a expus proiectul de Lege pentru adoptarea Planului de dezvoltare economică și industrială alimentară în perioada 1981—1985.

Președintele Comisiei pentru agricultură, silvicultură și gospodăria apelor, deputatul Ion Catrinescu, a prezentat apoi raportul comisiilor permanente ale M.A.N. care au avut favorabil proiectul de lege.

În sesiunea de după-amiază a început dezbaterile generale asupra celor două proiecte de lege.

Au luat cuvîntul deputații: Gheorghe Pană, Corneliu Popovici, Emilian Dobrescu, Iuliana Bacinschi, Ioan Avram, Alecu Pău, Gheorghe Potocean, Melentiu Tuduce, Ștefan Korođi, Marin Nedelcu, Elena Savu, Traian Gârba, Floarea Moise, Teodor Roman, Neacul Agachi, Vasilica Viad, Richard Winter, Virginia Gemescu, Ion Teoreanu, Valeriu Dumitrică, Ferdinand Nagy, Vasile Bucea.

Lucrările sesiunii continuă.

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAŢIONALE

Din cuvintul participanţilor la dezbateri

In cuvintul său, deputatul **Gheorghe Pană** a spus: Dezbaterile proiectului Planului cincinal 1981-1985 şi a celorlalte documente înscrise pe ordinea de zi a actualei sesiuni a Marii Adunări Naţionale reprezintă un moment cu profunde semnificaţii pentru întreaga noastră activitate, conştiinţă şi transpiraţii în viaţa a istoricilor hotărâri stabilite de Congresul al XII-lea al partidului. Prin prevederile sale, planul, elaborat cu contribuţia directă şi îndrumarea nemijlocită a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, asigură împlinirea neabătută a măreţelor obiective de înflorire a patriei, mobilizând puternic energiile creatoare ale întregului popor pentru realizarea unei calităţi noi, superioare, în toate domeniile de activitate.

In spiritul exigenţelor şi orientărilor revoluţionare cuprinse în ampla şi excepţională expunere publică de secretarul general al partidului la recentul Congres al consilierilor oamenilor muncii, organelor şi organizaţiilor de partid, colectivele noastre de lucru sunt angajate cu toate forţele în îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan şi angajamentelor asumate pe acest an şi pe întregul cincinal.

Infomăm Marea Adunare Naţională cu pe ansamblu industriei municipiului Bucureşti, sarcinile la principalii indicatori pe primul semestru au fost îndeplinite înainte de termen, realizând peste plan producţia de marfă de 1,2 miliarde lei şi o producţie netă de 600 milioane lei, concretizate în însemnate sporuri la o serie de produse necesare economiei naţionale. În această perioadă s-au obţinut importante economii de metale, energie şi combustibili, s-au introdus în fabricaţie un număr însemnat de produse noi, perfecţiuni tehnice, reuşind, totodată, să punem în funcţiune înainte de termen 12 capacităţi de producţie.

Accumulările cantitative şi calitative din cincinalul precedent, rezultatele cu care încheiem primul semestru al actualului cincinal ne permit să apreciem că avem toate condiţiile pentru a trece cu încredere la ridicarea pe o treaptă calitativă economică; pe baza creşterii substanţiale a eficienţei, a aplicării ferme a cerinţelor noului mecanism economico-financiar, a întăririi rolului muncii muncitoreşti şi a autogestunii. În condiţiile specifice economiei Capitalei, acest salt calitativ presupune realizarea unei înalţate creşteri a producţiei, fără nicio pierdere suplimentară de forţă de muncă, asigurarea dezvoltării pe cale intensivă a tuturor ramurilor industriei, orientarea prioritară a eforturilor pentru întărirea şi dezvoltarea activităţii de creştere a productivităţii muncii, înnoirea şi modernizarea produselor şi tehnologiilor, reducerea accentuată a tuturor normelor de consum.

Vorbitorul s-a referit apoi la activităţile organizatorice şi tehnice iniţiate în unităţile Capitalei pentru promovarea pe scară largă a progresului tehnic, pentru precizarea unor programe, dezvoltarea activităţii de cercetări ştiinţifice, aplicarea rezultatelor greutăţilor lor brute şi a consumurilor specifice de materiale deficitare, pentru înlăturarea cât mai grabnic a neajunsurilor care mai persistă în activitatea întreprinderilor bucureştene, astfel încât până la sfârşitul trimestrului III să fie recuperate restanţele, depăşindu-se planul la principalele indicatori.

În continuare, vorbitorul a spus: Asemenea întregii ţări, în perioada 1981-1985, potrivit prevederilor planului dezbătut în Marea Adunare Naţională, Capitala va cunoaşte o puternică dezvoltare. Vor fi totuşi promovate unele ramuri prioritare de producţie, cum sînt: electronica şi microelectronica, mecanica fină, aviaţia, utilajele pentru centrale nucleare. În acelaşi timp se vor lua în continuare măsuri care să elimine treptat, începând chiar din anul 1981, realizarea unor produse cu tehnicitate scăzută, învechite, mari consumatoare de metale, de combustibili şi energie.

În vederea realizării sarcinilor care ne revin, vom situa în centrul preocupărilor organelor şi organizaţiilor de partid ridicarea nivelului tehnic şi calitativ al producţiei materiale, afirmarea cu şi mai mare intensitate a revoluţiei tehnico-ştiinţifice, introducerea pe scară largă a progresului tehnic, organizarea pe baze ştiinţifice a producţiei şi a muncii. În acest sens, vom acţiona pe hotărâri şi fiecare unitate, pentru gospodărirea raţională şi utilizarea intensivă a fondurilor fixe productive, punind un accent deosebit pe mecanizarea şi automatizarea proceselor tehnologice, extinderea lucrului la mal multe maşini în toate locurile unde este posibil, ridicarea necontenită a gradului de calificare a muncitorilor şi cadrelor tehnice, introducerea unui regim sever de economisire în toate domeniile.

În ceea ce priveşte agricultura, pentru dezvoltarea căreia planul cincinal prevede obiective mobilizatoare, acordăm o atenţie deosebită folosirii raţionale a întregului fond funciar, valorificării intensive a condiţiilor existente pentru extinderea legumiculturii şi îmbunătăţirea activităţii în zootehnie, în vederea creşterii aportului acestora la aprovizionarea populaţiei municipiului Bucureşti cu legume proaspete, lapte şi carne.

De asemenea, acţionăm pentru înlăturarea indicatilor tovarăşului Nicolae Ceauşescu privind dezvoltarea serviciilor şi a industriei mici, pentru a satisface într-o măsură sporită nevoile oamenilor muncii din Capitală.

În încheiere, vorbitorul a subliniat că oamenii muncii din Capitală, în frunte cu comunistii, sînt angajaţi în prezent cu toate forţele pentru trecerea neabătută în viaţă a sarcinilor care le revin în acest an şi pe întregul cincinal, aducîndu-şi astfel o contribuţie tot mai mare la înflorirea continuă a patriei, la ridicarea României pe noi culmi ale progresului şi civilizaţiei, la creşterea bunăstării şi fetei ţării noastre.

În cuvintul său, deputatul **Corneliu Velincov** a spus: Proiectul de lege privind planul de dezvoltare economico-socială în perioada 1981-

1985 a Republicii Socialiste România, prin care se asigură creşterea armonioasă a forţelor de producţie pe întreg teritoriul ţării noastre, parcurge ultima treaptă din fagaşul democraţiei de statură cîmăşii şi evoluţiei producţiei materiale din ţara noastră. Expunerea făcută de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, în forumul suveran al democraţiei muncitoreşti, document de excepţională valoare ştiinţifică şi practică — oferă soluţiile şi metodele ce trebuie adoptate pentru aplicarea cu succes a strategiei trecerii României din stadiul de ţară în curs de dezvoltare la stadiul de ţară medie dezvoltată.

Trăsurile profunde revoluţionare ale acestui proiect de plan cincinal pun în valoare cu multă pregnanţă dinamica accentuată a prevederilor pentru judeţul Călăraşi — al cărui cititor sîntei dumneavoastră — asigurîndu-se astfel un cadru normalizat pentru aplicarea acestor măsuri. Combinatul siderurgic din Călăraşi, pe care istoria îl asociază numelui dumneavoastră şi căruia, în cadrul acestui cincinal, se acordă prioritate, va avea rol prioritar la nivelul economiei naţionale, proiectul de plan îl încredinţează sarcini importante în creşterea producţiei de coes metalurgice, dimensiune de afinare, oţel şi laminat.

Arătînd în continuare că marele combinat siderurgic din Călăraşi, intrat parţial în funcţiune în preajma Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, îşi dezvoltă capacităţile, fiind puse succesiv în funcţiune secţiile de elaborare şi de turnare continuă a oţelului în blumuri şi în laminare, executiv şi existent, condiţiile necesare ca în acest an să se finalizeze investiţiile din această etapă, vorbitorul a spus: În faţa acestor împliniri, sursele şi sursele sunt hotărîri să depună toate eforturile pentru a asigura o activitate de prestigiu. Începînd chiar din această etapă, pentru a demonstra asfel capacităţile româneşti de proiectare, utilizare, executiv şi producţie a utilajelor tehnologice de bază, investiţiile din acest cincinal, pentru Combinatul siderurgic Călăraşi, sînt înalte, în funcţie de necesităţile economiei naţionale, sînt localizate în principal pe primul flux siderurgic integrat, care cuprinde agregate siderurgice de mare performanţă şi complexul de producţie de coes metalurgic, aglomerat fieros, fontă de afinare, otel turnat continuu şi laminat finit, care urmează să se realizeze începînd din acest cincinal.

Pe baza acestor investiţii, în ultimul an al cincinalului, combinatul va produce peste un milion tone otel pentru acoperirea nevoilor economiei naţionale.

În încheiere, vorbitorul a spus: Sîntem întru totul de acord cu politica externă a partidului şi statutul nostru, consacrată cauzii păcii, independenţei şi libertăţii popoarelor, destinarea şi securităţii în lume. Prestigiul de care se bucură azi România socialistă se datorează contribuţiei hotărîtoare aduse de dumneavoastră, mult stimat tovarăş Nicolae Ceauşescu, personalităţii dumneavoastră proeminente, iniţiativelor dumneavoastră de largă audienţă, acţiunilor de mare răsănit pe toate meridianele, în promovarea şi securităţii în lume, dezvoltării prieteniei şi apropierii dintre ţări şi popoare, apărării vieţii paşnice a omenirii.

Mă declar întru totul de acord cu prevederile proiectelor de lege supuse dezbaterii şi voi vota pentru adoptarea lor.

Referindu-se la documentele supuse dezbaterii, deputatul **Emilian Dobrescu** a subliniat în cuvintul său că, atît în proporţiile sale macroeconomice, cit şi în prevederile specifice pe ramuri, noul cincinal materializează concepţia şi stilul de muncă al secretarului general al partidului: întransigenţa în necesităţile şi priorităţile obiectivelor stabilite, a bordarea revoluţionară a noulor sarcini şi reconstrucţia, fără ezitare, a unor teze şi concepte perimate, ingeniozitatea deosebită în rezolvarea celor mai complicate probleme, capacitatea de a mobiliza şi canaliza într-o unică direcţie potenţialul economic, eforturile clasei muncitoare, ale întregului popor.

Particularitatea istorică a noului plan revine, în primul rînd, din imperativul realizării unei reproducţii de tip intensiv, care să asigure intrarea României în rîndul statelor medii dezvoltate. În al doilea rînd, angajarea tot mai profundă a economiei noastre în circuitul internaţional are loc în condiţiile manifestării unor puternici factori destabilizatori, criza energetică şi economico-financiară au un caracter structural şi de durată. Proiectul planului îşi propune să răspundă concomitent problemelor contradictorii generate de acest complex de cerinţe şi împrejurări — şi trebuie menţionat că opţiunile şi soluţiile adoptate sînt în concordanţă deplină cu hotărîrile programatice şi Directivele Congresului al XII-lea al partidului. În acest context, relevantă orientarea spre mobilizarea mai intensă a rezervelor proprii de materii prime şi energie, pe baza dezvoltării industriei extractive, agriculturii, silviculturii şi exploatarea lemnelui, a organizării la scară industrială a reciclării materialelor re folosibile, vorbitorul a arătat că pînă la finele cincinalului România urmează să-şi acopere din resurse interne 82 la sută din energia primară consumată, 90-98 la sută din necesarul la cărbuni, coes metalurgic, laminat şi tevi, 80-90 la sută la plumb şi zinc, practic integral la aluminiu, circa 80 la sută la fibre şi fibre textile.

Originalitatea noului cincinal, a spus vorbitorul, constă şi în faptul că, sîntînd în rîndul priorităţilor fundamentale dezvoltarea sectorului primar, planul prevede intensificarea procesului de restructurare a industriei prelucrătoare, precum şi o considerabilă extindere a sectorului terţiar. În condiţiile limitării şi chiar scăderii unor producţii de vîrf — îndeosebi metalurgia aliajelor speciale şi produselor de prelucrare avansată, electronica, mecanica de

precizie, maşinile-unelte, chimia de sinteză fină şi de mic tonaj — vor cunoaşte ritmuri de 2-3 ori mai mari decît media pe ansamblul industriei. Creşterea accelerată a industriei mite, artizanatului şi serviciilor va contribui la satisfacerea mai bună a unor cerinţe ale populaţiei şi economiei, la folosirea mai raţională a forţei de muncă.

Corespunzător acestor orientări, programul de investiţii — conceput pe baza unei rate a acumulării de circa 29 la sută — prevede ca peste două cincimi din fondurile alocate creşterii economice să fie reanţate sectorului primar. În industria extractivă, accentul se pune pe îmbunătăţirea obiectivelor începute şi dotarea cu utilaje perfecţionate, ponderea volumului consumului restrîngerea totală urmînd să nu depăşească 27 la sută, fată de 35 la sută în cincinalul precedent. De asemenea, raportul dintre valoarea rămasă de realizat la începutul anului şi cantitatea anuală de execuţie se diminuează continuu, corespunzător prevederilor celor investitorilor, reducîndu-se substanţial imobilizarea de mijloace materiale şi financiare.

Subliniind că potenţialul actual al economiei noastre permite obţinerea de sporuri absolute la venitul naţional pe locuitor, care asigură comprimarea ritmului de creştere economică departe de stadiile avansate, vorbitorul a arătat că analiza factorială a creşterii economice proiectate pentru actualul cincinal demonstrează că aportul factorilor intensivi — îndeosebi productivitatea muncii sociale şi valorificarea superioară a resurselor materiale — va fi preponderant. Este, înconcomitent, asigurarea mai consecventă a sistemului de surse de producţie şi de livrare pe linia eficienţei economice, pornind de la cele mai înalte niveluri sociale necesare, inclusiv pentru dezvoltarea activităţii energetice — va întări şi mai mult preocuparea tuturor unităţilor pentru utilizarea cu înalt randament a fondurilor incrementate.

Referindu-se apoi la problema echilibrului balanţei de plăţi externe, vorbitorul a arătat că, în conformitate cu liniile directoare ale politicii partidului, această cerinţă urmează să fie asigurată prin aplicarea echilibrului, care inevitabil ar afecta şi dezvoltarea ţării noastre, ci prin amplificarea acestora. În condiţii de egalitate şi avantaj reciproc, planul prevede acordarea de credituri preferenţiale cu ţările membre ale C.A.E.R., în cadrul cărora există, după convingerea noastră, importante rezerve de dezvoltare a cooperării şi schimbului comercial. Se precizează că în vederea asigurării echilibrului financiar mai bune a necesităţilor reciproce de materii prime, energie, materiale speciale, maşini şi utilaje vor fi acordate credituri preferenţiale, de asemenea, lărgirea şi diversificarea colaborării economice cu toate celelalte ţări socialiste. Tocmai în soluţionarea unor probleme stricte în vederea aducerii la îndeplinire a nomilor noastre îşi pot manifesta o forţă sporită superioritatea raporturilor internaţionale de tip nou. În acelaşi timp, planul prevede colaborări cu ţările în curs de dezvoltare, cu statele capitaliste dezvoltate, precum şi o serie de organisme economico-financiare internaţionale.

În ultima parte a cuvintului său, vorbitorul s-a ocupat de problema îmbunătăţirii planificării şi conducerii. În acest cadru, vorbitorul a arătat că lucrătorii din domeniul planificării vor fraga toate invitaţiile de bază, orientările formulate de tovarăşul Nicolae Ceauşescu la recentul Congres al consilierilor oamenilor muncii, acţiunea pentru studierea aprofundată şi luarea mai deplină în considerare a cerinţelor legilor economice, inclusiv ale legii valorii, pentru analiza implicaţiilor interdependenţei crescînde dintre economia noastră şi economia mondială.

În ceea ce priveşte mijloacele de transport, vom diversifica gama autovehiculelor grele de 25-100 tone destinate traficului de mărfuri intern şi internaţional, cit şi marilor santiere ale economiei, de nave tehnice maritime şi fluviale.

Producţia bunurilor de larg consum, care va creşte mai rapid decît pînă acum — de 2,5 ori — va cuprinde o gamă tot mai diversă de aparate electrocasnice, aparate foto, radiocasetofone, televizoare în culori, autoturisme. Ea va fi însoţită de lărgirea considerabilă a serviciilor.

În vederea asigurării unei creşteri de o calitate şi eficienţă ca cele prevăzute în plan, vom promova în fiecare unitate tehnologică noi, generalizîndu-se pe cele de mare productivitate, urmînd, totodată, realizarea în concepţie proprie a marilor majorităţi a utilajelor şi echipamentelor pe care le vom fabrica. Este principala cale prin care ne propunem să sporim valoarea obţinută din aceeaşi unitate de metal cu aproape o treime.

Ca urmare a unei asemenea dezvoltări, industria românească de construcţie de maşini, la a cărei puternică dezvoltare contribuie hotărîtor secretarul general al partidului, va acoperi în proporţie de peste 80 la sută necesarul de echipamente al economiei, asigurînd, totodată, şi însemnate disponibilităţi pentru export.

Pentru a realiza în bune condiţii toate aceste obiective, va trebui să înlăturăm fără înţirire o serie de lipsuri serioase — puse în evidenţă

cu deosebită căldură naţiunii noastre socialiste, fîcărul fiu al patriei. Asemenea întregii ţări, judeţul Vrancea va cunoaşte o nouă şi puternică dezvoltare. Producţia industrială va creşte de aproape două ori în anul de 15,2 la sută şi va ajunge în 1985 la peste 16 miliarde lei, valoarea producţiei agricole va depăşi 52 miliarde lei; alţi ramuri vor realiza un volum de muncă de 8,5 miliarde lei, ceea ce permite ca volumul de activitate economică, în medie pe un locuitor, să ajungă în 1985 la aproape 12 mii lei. Aceste sporuri se vor obţine, în principal, pe seama creşterii productivităţii muncii, precum şi prin alocarea a aproape 9 miliarde lei investiţii, care vor asigura realizarea unor noi capacităţi de producţie, modernizarea celor existente, extinderea mecanizării şi automatizării, perfecţionarea tehnologiilor de fabricaţie, diversificarea şi înnoirea producţiei.

Vorbitorul a reliefat că în actualul cincinal industria usoră a ţării va spori cu peste 53 la sută, aceasta fiind o expresie a preocupării pentru creşterea consumului de produse de consum, necesare atît satisfacerii cerinţelor ţării, cit şi pentru export. Întreprinderea de confecţii din Focşani — unitate care în 1980 va împlini două decenii de activitate — este situată în prezent pe locul trei în întreaga industrie textile interunităţile Centralei Industriale Confecţiilor, îşi va mărita în anul de zile producţia de produse spaţiale pe seama creşterii productivităţii muncii.

În cincinalul trecut — a spus ea — circa 70 la sută din producţia totală realizată în întreprinderea noastră a fost destinată exportului. În actualul cincinal, producţia pentru export urmează să crească cu 30 la sută. Noi apreciem că putem să reaşinem în condiţii de egalitate această sarcină consolidînd astfel prestigiul ţării, cit şi al expresiei concrete a adeziunii unanime a colectivului nostru la politica externă de prietenie, de cooperare şi de colaborare cu consecvenţă de statul nostru, de preşedintele ţării, tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

În încheiere, îmi exprim deplina aderenţă la linia de obiective prevăzută în proiectul planului cincinal, pe care voi susţine cu toată forţa mea pentru realizarea exemplară a sarcinilor care ne revin, aducîndu-ne astfel contribuţia la realizarea întru totul a proiectului nostru, Republica Socialistă România.

În cuvintul său, deputatul **Ioan Avram** a spus: Actuala sesiune a forumului legislativ suprem al ţării, chemată să dezbătă şi să dea formă şi forţă juridică prevederilor cincinalului 1981-1985, la capătul căruia România urmează să păsească, potrivit prevederilor programatice ale Congresului al XII-lea, în rîndul ţărilor cu dezvoltare economică medie, dobîndite o semnificaţie politică deosebită.

Atîngerea lui presupune, aşadar, o evidenţiată, recent, din noi, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, orientarea generală a dezvoltării spre lărgirea şi intensificarea, ceea ce implică în vedere activităţii noastre de producţie construcţiilor de maşini, conţinut cu accelerarea modernizării structurilor ei.

Referindu-se la dezvoltarea industriei constructoare de maşini, vorbitorul a arătat că ritmul mai înalt vor înregistra subramurile purtătoare de progres tehnic, care asigură mai buna valorificare a resurselor de muncă şi materiale. În acest cadru, vorbitorul a arătat că în vederea asigurării echilibrului financiar mai bune a necesităţilor reciproce de materii prime, energie, materiale speciale, maşini şi utilaje vor fi acordate credituri preferenţiale, de asemenea, lărgirea şi diversificarea colaborării economice cu toate celelalte ţări socialiste. Tocmai în soluţionarea unor probleme stricte în vederea aducerii la îndeplinire a nomilor noastre îşi pot manifesta o forţă sporită superioritatea raporturilor internaţionale de tip nou. În acelaşi timp, planul prevede colaborări cu ţările în curs de dezvoltare, cu statele capitaliste dezvoltate, precum şi o serie de organisme economico-financiare internaţionale.

În ceea ce priveşte mijloacele de transport, vom diversifica gama autovehiculelor grele de 25-100 tone destinate traficului de mărfuri intern şi internaţional, cit şi marilor santiere ale economiei, de nave tehnice maritime şi fluviale.

Producţia bunurilor de larg consum, care va creşte mai rapid decît pînă acum — de 2,5 ori — va cuprinde o gamă tot mai diversă de aparate electrocasnice, aparate foto, radiocasetofone, televizoare în culori, autoturisme. Ea va fi însoţită de lărgirea considerabilă a serviciilor.

În vederea asigurării unei creşteri de o calitate şi eficienţă ca cele prevăzute în plan, vom promova în fiecare unitate tehnologică noi, generalizîndu-se pe cele de mare productivitate, urmînd, totodată, realizarea în concepţie proprie a marilor majorităţi a utilajelor şi echipamentelor pe care le vom fabrica. Este principala cale prin care ne propunem să sporim valoarea obţinută din aceeaşi unitate de metal cu aproape o treime.

Ca urmare a unei asemenea dezvoltări, industria românească de construcţie de maşini, la a cărei puternică dezvoltare contribuie hotărîtor secretarul general al partidului, va acoperi în proporţie de peste 80 la sută necesarul de echipamente al economiei, asigurînd, totodată, şi însemnate disponibilităţi pentru export.

Pentru a realiza în bune condiţii toate aceste obiective, va trebui să înlăturăm fără înţirire o serie de lipsuri serioase — puse în evidenţă

cu deosebire căldură naţiunii noastre socialiste, fîcărul fiu al patriei. Asemenea întregii ţări, judeţul Vrancea va cunoaşte o nouă şi puternică dezvoltare. Producţia industrială va creşte de aproape două ori în anul de 15,2 la sută şi va ajunge în 1985 la peste 16 miliarde lei, valoarea producţiei agricole va depăşi 52 miliarde lei; alţi ramuri vor realiza un volum de muncă de 8,5 miliarde lei, ceea ce permite ca volumul de activitate economică, în medie pe un locuitor, să ajungă în 1985 la aproape 12 mii lei. Aceste sporuri se vor obţine, în principal, pe seama creşterii productivităţii muncii, precum şi prin alocarea a aproape 9 miliarde lei investiţii, care vor asigura realizarea unor noi capacităţi de producţie, modernizarea celor existente, extinderea mecanizării şi automatizării, perfecţionarea tehnologiilor de fabricaţie, diversificarea şi înnoirea producţiei.

Vorbitorul a reliefat că în actualul cincinal industria usoră a ţării va spori cu peste 53 la sută, aceasta fiind o expresie a preocupării pentru creşterea consumului de produse de consum, necesare atît satisfacerii cerinţelor ţării, cit şi pentru export. Întreprinderea de confecţii din Focşani — unitate care în 1980 va împlini două decenii de activitate — este situată în prezent pe locul trei în întreaga industrie textile interunităţile Centralei Industriale Confecţiilor, îşi va mărita în anul de zile producţia de produse spaţiale pe seama creşterii productivităţii muncii.

În cincinalul trecut — a spus ea — circa 70 la sută din producţia totală realizată în întreprinderea noastră a fost destinată exportului. În actualul cincinal, producţia pentru export urmează să crească cu 30 la sută. Noi apreciem că putem să reaşinem în condiţii de egalitate această sarcină consolidînd astfel prestigiul ţării, cit şi al expresiei concrete a adeziunii unanime a colectivului nostru la politica externă de prietenie, de cooperare şi de colaborare cu consecvenţă de statul nostru, de preşedintele ţării, tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

În încheiere, îmi exprim deplina aderenţă la linia de obiective prevăzută în proiectul planului cincinal, pe care voi susţine cu toată forţa mea pentru realizarea exemplară a sarcinilor care ne revin, aducîndu-ne astfel contribuţia la realizarea întru totul a proiectului nostru, Republica Socialistă România.

În cuvintul său, deputatul **Ioan Avram** a spus: Actuala sesiune a forumului legislativ suprem al ţării, chemată să dezbătă şi să dea formă şi forţă juridică prevederilor cincinalului 1981-1985, la capătul căruia România urmează să păsească, potrivit prevederilor programatice ale Congresului al XII-lea, în rîndul ţărilor cu dezvoltare economică medie, dobîndite o semnificaţie politică deosebită.

Atîngerea lui presupune, aşadar, o evidenţiată, recent, din noi, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, orientarea generală a dezvoltării spre lărgirea şi intensificarea, ceea ce implică în vedere activităţii noastre de producţie construcţiilor de maşini, conţinut cu accelerarea modernizării structurilor ei.

Referindu-se la dezvoltarea industriei constructoare de maşini, vorbitorul a arătat că ritmul mai înalt vor înregistra subramurile purtătoare de progres tehnic, care asigură mai buna valorificare a resurselor de muncă şi materiale. În acest cadru, vorbitorul a arătat că în vederea asigurării echilibrului financiar mai bune a necesităţilor reciproce de materii prime, energie, materiale speciale, maşini şi utilaje vor fi acordate credituri preferenţiale, de asemenea, lărgirea şi diversificarea colaborării economice cu toate celelalte ţări socialiste. Tocmai în soluţionarea unor probleme stricte în vederea aducerii la îndeplinire a nomilor noastre îşi pot manifesta o forţă sporită superioritatea raporturilor internaţionale de tip nou. În acelaşi timp, planul prevede colaborări cu ţările în curs de dezvoltare, cu statele capitaliste dezvoltate, precum şi o serie de organisme economico-financiare internaţionale.

În ceea ce priveşte mijloacele de transport, vom diversifica gama autovehiculelor grele de 25-100 tone destinate traficului de mărfuri intern şi internaţional, cit şi marilor santiere ale economiei, de nave tehnice maritime şi fluviale.

Producţia bunurilor de larg consum, care va creşte mai rapid decît pînă acum — de 2,5 ori — va cuprinde o gamă tot mai diversă de aparate electrocasnice, aparate foto, radiocasetofone, televizoare în culori, autoturisme. Ea va fi însoţită de lărgirea considerabilă a serviciilor.

În vederea asigurării unei creşteri de o calitate şi eficienţă ca cele prevăzute în plan, vom promova în fiecare unitate tehnologică noi, generalizîndu-se pe cele de mare productivitate, urmînd, totodată, realizarea în concepţie proprie a marilor majorităţi a utilajelor şi echipamentelor pe care le vom fabrica. Este principala cale prin care ne propunem să sporim valoarea obţinută din aceeaşi unitate de metal cu aproape o treime.

Ca urmare a unei asemenea dezvoltări, industria românească de construcţie de maşini, la a cărei puternică dezvoltare contribuie hotărîtor secretarul general al partidului, va acoperi în proporţie de peste 80 la sută necesarul de echipamente al economiei, asigurînd, totodată, şi însemnate disponibilităţi pentru export.

Pentru a realiza în bune condiţii toate aceste obiective, va trebui să înlăturăm fără înţirire o serie de lipsuri serioase — puse în evidenţă

cu deosebire căldură naţiunii noastre socialiste, fîcărul fiu al patriei. Asemenea întregii ţări, judeţul Vrancea va cunoaşte o nouă şi puternică dezvoltare. Producţia industrială va creşte de aproape două ori în anul de 15,2 la sută şi va ajunge în 1985 la peste 16 miliarde lei, valoarea producţiei agricole va depăşi 52 miliarde lei; alţi ramuri vor realiza un volum de muncă de 8,5 miliarde lei, ceea ce permite ca volumul de activitate economică, în medie pe un locuitor, să ajungă în 1985 la aproape 12 mii lei. Aceste sporuri se vor obţine, în principal, pe seama creşterii productivităţii muncii, precum şi prin alocarea a aproape 9 miliarde lei investiţii, care vor asigura realizarea unor noi capacităţi de producţie, modernizarea celor existente, extinderea mecanizării şi automatizării, perfecţionarea tehnologiilor de fabricaţie, diversificarea şi înnoirea producţiei.

Vorbitorul a reliefat că în actualul cincinal industria usoră a ţării va spori cu peste 53 la sută, aceasta fiind o expresie a preocupării pentru creşterea consumului de produse de consum, necesare atît satisfacerii cerinţelor ţării, cit şi pentru export. Întreprinderea de confecţii din Focşani — unitate care în 1980 va împlini două decenii de activitate — este situată în prezent pe locul trei în întreaga industrie textile interunităţile Centralei Industriale Confecţiilor, îşi va mărita în anul de zile producţia de produse spaţiale pe seama creşterii productivităţii muncii.

În cincinalul trecut — a spus ea — circa 70 la sută din producţia totală realizată în întreprinderea noastră a fost destinată exportului. În actualul cincinal, producţia pentru export urmează să crească cu 30 la sută. Noi apreciem că putem să reaşinem în condiţii de egalitate această sarcină consolidînd astfel prestigiul ţării, cit şi al expresiei concrete a adeziunii unanime a colectivului nostru la politica externă de prietenie, de cooperare şi de colaborare cu consecvenţă de statul nostru, de preşedintele ţării, tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

În încheiere, îmi exprim deplina aderenţă la linia de obiective prevăzută în proiectul planului cincinal, pe care voi susţine cu toată forţa mea pentru realizarea exemplară a sarcinilor care ne revin, aducîndu-ne astfel contribuţia la realizarea întru totul a proiectului nostru, Republica Socialistă România.

În cuvintul său, deputatul **Ioan Avram** a spus: Actuala sesiune a forumului legislativ suprem al ţării, chemată să dezbătă şi să dea formă şi forţă juridică prevederilor cincinalului 1981-1985, la capătul căruia România urmează să păsească, potrivit prevederilor programatice ale Congresului al XII-lea, în rîndul ţărilor cu dezvoltare economică medie, dobîndite o semnificaţie politică deosebită.

Atîngerea lui presupune, aşadar, o evidenţiată, recent, din noi, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, orientarea generală a dezvoltării spre lărgirea şi intensificarea, ceea ce implică în vedere activităţii noastre de producţie construcţiilor de maşini, conţinut cu accelerarea modernizării structurilor ei.

Referindu-se la dezvoltarea industriei constructoare de maşini, vorbitorul a arătat că ritmul mai înalt vor înregistra subramurile purtătoare de progres tehnic, care asigură mai buna valorificare a resurselor de muncă şi materiale. În acest cadru, vorbitorul a arătat că în vederea asigurării echilibrului financiar mai bune a necesităţilor reciproce de materii prime, energie, materiale speciale, maşini şi utilaje vor fi acordate credituri preferenţiale, de asemenea, lărgirea şi diversificarea colaborării economice cu toate celelalte ţări socialiste. Tocmai în soluţionarea unor probleme stricte în vederea aducerii la îndeplinire a nomilor noastre îşi pot manifesta o forţă sporită superioritatea raporturilor internaţionale de tip nou. În acelaşi timp, planul prevede colaborări cu ţările în curs de dezvoltare, cu statele capitaliste dezvoltate, precum şi o serie de organisme economico-financiare internaţionale.

În ceea ce priveşte mijloacele de transport, vom diversifica gama autovehiculelor grele de 25-100 tone destinate traficului de mărfuri intern şi internaţional, cit şi marilor santiere ale economiei, de nave tehnice maritime şi fluviale.

Producţia bunurilor de larg consum, care va creşte mai rapid decît pînă acum — de 2,5 ori — va cuprinde o gamă tot mai diversă de aparate electrocasnice, aparate foto, radiocasetofone, televizoare în culori, autoturisme. Ea va fi însoţită de lărgirea considerabilă a serviciilor.

În vederea asigurării unei creşteri de o calitate şi eficienţă ca cele prevăzute în plan, vom promova în fiecare unitate tehnologică noi, generalizîndu-se pe cele de mare productivitate, urmînd, totodată, realizarea în concepţie proprie a marilor majorităţi a utilajelor şi echipamentelor pe care le vom fabrica. Este principala cale prin care ne propunem să sporim valoarea obţinută din aceeaşi unitate de metal cu aproape o treime.

Ca urmare a unei asemenea dezvoltări, industria românească de construcţie de maşini, la a cărei puternică dezvoltare contribuie hotărîtor secretarul general al partidului, va acoperi în proporţie de peste 80 la sută necesarul de echipamente al economiei, asigurînd, totodată, şi însemnate disponibilităţi pentru export.

Pentru a realiza în bune condiţii toate aceste obiective, va trebui să înlăturăm fără înţirire o serie de lipsuri serioase — puse în evidenţă

cu deosebire căldură naţiunii noastre socialiste, fîcărul fiu al patriei. Asemenea întregii ţări, judeţul Vrancea va cunoaşte o nouă şi puternică dezvoltare. Producţia industrială va creşte de aproape două ori în anul de 15,2 la sută şi va ajunge în 1985 la peste 16 miliarde lei, valoarea producţiei agricole va depăşi 52 miliarde lei; alţi ramuri vor realiza un volum de muncă de 8,5 miliarde lei, ceea ce permite ca volumul de activitate economică, în medie pe un locuitor, să ajungă în 1985 la aproape 12 mii lei. Aceste sporuri se vor obţine, în principal, pe seama creşterii productivităţii muncii, precum şi prin alocarea a aproape 9 miliarde lei investiţii, care vor asigura realizarea unor noi capacităţi de producţie, modernizarea celor existente, extinderea mecanizării şi automatizării, perfecţionarea tehnologiilor de fabricaţie, diversificarea şi înnoirea producţiei.

Vorbitorul a reliefat că în actualul cincinal industria usoră a ţării va spori cu peste 53 la sută, aceasta fiind o expresie a preocupării pentru creşterea consumului de produse de consum, necesare atît satisfacerii cerinţelor ţării, cit şi pentru export. Întreprinderea de confecţii din Focşani — unitate care în 1980 va împlini două decenii de activitate — este situată în prezent pe locul trei în întreaga industrie textile interunităţile Centralei Industriale Confecţiilor, îşi va mărita în anul de zile producţia de produse spaţiale pe seama creşterii productivităţii muncii.

În cincinalul trecut — a spus ea — circa 70 la sută din producţia totală realizată în întreprinderea noastră a fost destinată exportului. În actualul cincinal, producţia pentru export urmează să crească cu 30 la sută. Noi apreciem că putem să reaşinem în condiţii de egalitate această sarcină consolidînd astfel prestigiul ţării, cit şi al expresiei concrete a adeziunii unanime a colectivului nostru la politica externă de prietenie, de cooperare şi de colaborare cu consecvenţă

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Din cuvintul participanților la dezbateri

(Urmare din pag. a IV-a)

soluționarea tuturor problemelor cu care se confruntă încă întreprinderile noastre, astfel încât să realizăm în cele mai bune condiții planul acestui an și prevederile întregului cincinal.

Incheiere, doresc să asigur că în întreprinderea „23 August” există un climat de muncă puternic și sănătos, că nu vom precupeți nici un efort în vederea realizării ritmurilor înalte de creștere cantitativă și calitativă a producției noastre în actualul cincinal.

Aprobând întru totul documentele supuse dezbaterii, deputata **Elena Savu** și-a exprimat convingerea că prin ritmurile și nivelurile stabilite prin prevederile lor dovedite în planul cincinal și proiectul planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare vor asigura mersul neabătut înaintea în patrii noastre, trecută la 42.221 în 1985, iar volumul de activitate în agricultură, pe locuitor, va crește de la 14.133 lei la 18.793 lei.

Nu mai puțin importante sînt prevederile privind ridicarea nivelului de trai în actualul cincinal, oamenii muncii din județ vor beneficia de 8.500 apartamente, populația ocupată la 1.000 locuitori va crește de la 381 la 600 persoane, iar numărul de mărfuri cu amănuntul, prin comerțul socialist, vor spori de la 1,9 miliarde lei la peste 2,4 miliarde lei.

In continuare, vorbitoarea a arătat că în primele cinci luni prevederile planului la nivelul județului industrial pe ansamblu județului au fost îndeplinite integral, în ce privește îndeplinirea sarcinilor s-au realizat în proporție de 106 la sută, iar cheltuielile materiale totale planificate au fost diminuate cu 5,5 milioane lei.

Relevind apoi bunele rezultate obținute de colectivul de muncă al întreprinderii textile „Dunăreana”, în care își desfășoară activitatea alături de 5.000 de oameni ai muncii, vorbitoarea a arătat că în acest an prevederile planului producției industriale și cele ale producției de materiale sunt îndeplinite integral, iar cheltuielile planificate la 1.000 lei producție marfă au fost reduse. Ca urmare a propunerilor și inițiativelor colectivului de muncă, în întreprinderi se aplică cu rezultate bune acțiunea celor 3 R — reducere, refacere, refolosire.

Acasă valoroasă inițiativă a avut ca efect reducerea în anul 1980 a cheltuielilor materiale cu peste 4,9 milioane lei, realizarea unei economii de 1,8 milioane lei pe seama reconstrucției pieselor de schimb și recuperarea a 3 tone coșitor, cu o valoare de peste 250.000 lei, în același timp, importul de piese de schimb a fost redus cu 1.000 dolari.

Incheiere, vă rog să-mi permiteți să exprim angajamentul meu al celor ce trăiesc și muncesc în județul Giurgiu că vom folosi întreaga noastră pricepere și putere de muncă pentru a transpune în viață prevederile legii planului cincinal, pe care o votez din adnăul inimii. Fîind conștienți că aceste rezultate se vor reflecta în creșterea nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor, că reprezintă o cheie sigură pentru îndeplinirea țelurilor obiective stabilite de Congresul al XII-lea al partidului.

Exprimîndu-mi deplinul acord cu proiectul planului cincinal și spus deputatul **Traian Gârba** — vreau să arăt că județul Suveava este toate condițiile să-și îndeplinească în mod exemplar obligațiile sporite ce revin, deoarece el are asigurată o bază puternică de pornire, creată de ceea ce s-a realizat în cincinalul anterior.

In ultimii cinci ani, au fost obținute rezultate notabile prin acțiunea responsabilă, angajată, a organelor și organizațiilor de partid, a comunistilor și celorlalți oameni ai muncii. Eforturile creatoare ale oamenilor muncii suvereni au fost răsunătoare în conducerea de stat, de județ, de district, de raion, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, cu înalte distincții. Aceasta constituie un titlu de mîndrie pentru tot ce ce lucrează în economia județului Suveava, dar și un prilej de profundă angajare muncitorească.

In actualul cincinal, ca să exemplific, volumul total de activitate economică este prevăzut să ajungă la peste 71 mii lei pe locuitor, producția industrială va crește într-un ritm mediu anual de 9,7 la sută și cea agricolă — cu 5,2 la sută.

Dezvoltarea economico-socială a județului nostru este susținută de un vast program de investiții, care însumează în cincinal aproape 20 miliarde lei, materializată în construirea și dezvoltarea a peste 50 obiective din industrie și agricultură.

In scopul înlăturării exemplare a programului de dezvoltare a județului, comitetul executiv al consiliului popular județean, consiliile oamenilor muncii din unitățile economice au întreprins încă din anul trecut unele acțiuni politico-organizatorice și tehnico-economice concrete pentru pregătirea temeinică a producției, valorificarea superioară a potențialului material și uman de care dispunem, pentru creșterea calității și eficienței întregii activități.

In unitățile economice și la nivelul județului au fost fundamentate programe speciale pentru întregul cincinal privind creșterea productivității muncii, cercetarea științifică, dezvoltarea tehnologică, introducerea progresului tehnic, reducerea consumurilor specifice de materii prime și materiale, combustibil și altele, menite să pună în valoare la un nivel superior toate resursele existente în economia județului.

Incheiere, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, la Congresul consilierilor oamenilor muncii, s-au întreprins ample acțiuni de îndeplinire a unității pentru soluționarea problemelor legate de asigurarea bazei materiale, contractarea producției-marfă la intern și export, asigurarea aprovizionării cu materii prime și materiale, normalizarea producției și altele, toate acestea conjugate cu analiza de lucru desfășurată în comun cu conducerea centralelor și ministerelor.

Amplificîndu-și eforturile pentru valorificarea eficientă a potențialului material și uman din economia județului, oamenii muncii suvereni se prezintă astăzi cu planul pe 5 luni îndeplinit la indicatorii economico-financiar.

Dacă în activitatea industrială am reușit să obținem unele bune rezultate, trebuie însă să recunoaștem că mai avem încă o serie de neîmpliniri în ceea ce privește sarcinile la export și investiții.

In continuare, vorbitoarea a arătat că neajunsurile din aceste domenii au fost analizate, stabilindu-se, în fiecare unitate, măsuri menite să confrunte la creșterea nivelului calitativ al produselor, la îmbunătățirea activității de investiții.

A fost exprimat angajamentul tuturor celor ce trăiesc și muncesc în județul Suveava de deosebită înaltă a eforturilor pentru realizarea obiectivelor cincinalului 1981—1985.

Apreciind în mod deosebit faptul că, la indicatul tovarășului secretar general, se prevede un program de dezvoltare a agriculturii, care reliefează atenția prioritară ce se acordă acestor ramuri de bază a economiei românești, asigurînd realizarea sarcinilor trasate de Congresul al XII-lea al partidului privind obținerea unei producții vegetale și animale necesare atât satisfacerii cerințelor în terne de consum rațional, cit și exportului — a spus deputata **Floarea Moise**.

De aceea, vă rog să-mi permiteți să dau glas simțimentului secretar general, să vă rog să-mi permiteți să exprim în mod deosebit atenția prioritară ce se acordă acestor ramuri de bază a economiei românești, asigurînd realizarea sarcinilor trasate de Congresul al XII-lea al partidului privind obținerea unei producții vegetale și animale necesare atât satisfacerii cerințelor în terne de consum rațional, cit și exportului — a spus deputata **Floarea Moise**.

„Așa cum este prevăzut în Planul național unic de dezvoltare economică-socială în perioada 1981—1985, și în județul Olb caracteristica esențială a actualului cincinal o constituie în agricultură continuarea ritmurilor susținute de creșterea a producțiilor vegetale și animale, mecanizarea completă a lucrarilor agricole, accentuarea laturilor calitative, prin sporirea eficienței economice și aplicarea fermă a noului mecanism economico-financiar. Rezultatele obținute în județul nostru pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

Referindu-se la preocupările constituției unic agroindustrial de stat și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

Referindu-se la preocupările constituției unic agroindustrial de stat și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

Referindu-se la preocupările constituției unic agroindustrial de stat și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

Referindu-se la preocupările constituției unic agroindustrial de stat și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

Referindu-se la preocupările constituției unic agroindustrial de stat și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

Referindu-se la preocupările constituției unic agroindustrial de stat și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

Referindu-se la preocupările constituției unic agroindustrial de stat și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

Referindu-se la preocupările constituției unic agroindustrial de stat și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

O altă rezervă de sporire a productivității industriale, căreia îi acordăm toată atenția, o constituie creșterea indicelui de utilizare a masinilor, care a ajuns la aproape 87 la sută, iar la unele instalații specifice la 85—100 la sută. Calculul demonstrează că dacă mărîm cu numai 1 la sută acest indice putem să obținem anual pe județ un spor de producție-marfă de cel puțin 150 milioane lei.

In continuare, vorbitoarea a informat că, pe primul semestru al acestui an, 59 de unități au realizat și depășit sarcinile de plan, că în județ se acționează pentru îndeplinirea programului de investiții care în actualul cincinal totalizează aproape 13 miliarde lei, fonduri cu care vor fi puse în funcțiune 140 obiective și capabilități productive industriale și agrozootehnice, 12500 apartamente, noi spații pentru învățămînt, cultură și sănătate.

In agricultură, pe baza prevederilor actualului cincinal, județul Telemorman trebuie să producă 1,6 milioane tone cereale, 331.000 tone legume, 1 milion tone plante tehnice, aproape 2 milioane hectolitri lapte, 113 mii tone carne, împreună cu Ministerul Agriculturii și Consiliul Național al Apelor vom intensifica lucrările de regularizare a cursurilor rîurilor și vom ridica potențialul de irigații de cel puțin 10.000 hectare din lunci. Avem amenajate pentru irigații 150.000 hectare și vom ajunge în 1985 la peste 230.000 hectare, ceea ce ne obligă să folosim la înălțimea capacității sistemele de irigații.

In județul nostru există posibilități ca și în domeniul creșterii animalelor să realizăm prevederile planului de investiții, întrucît avem intensificat eforturile pentru producerea de furaje la nivelul necesarului.

Intrucît ne aflăm în plină campanie, vă informăm că s-a încheiat recoltatul orzului, a început seceratul grîului, care anuntă o recoltă bună, acționăm cu toate forțele pentru a realiza și depăși producțiile planificate.

Conștienți de răspunderile mari ce ne revin, ne angajăm, mult stimată tovarășe secretar general, să muncim cu toată dăruirea și pasunea, așa cum ne-o cere partidul, dumneavoastră personal.

In cuvîntul său, deputatul **Neculai Agachi** a spus: Proiectele supuse dezbaterii relevă prin elemente concrete preocuparea conducerii partidului de ridicarea nivelului de trai superioră a activității economice de creștere a rentabilității, a productivității muncii, de valorificare superioară a materiei prime de creștere a eficienței în toate domeniile de activitate.

Referindu-se apoi la industria metalurgică, vorbitoarea a arătat că, prin sarcinile ce revin planului în 1985, această ramură este în condiții de creștere a eficienței economice.

In cadrul programelor de dezvoltare economică a țării, a spus el, metalurgia a beneficiat, în ultimii 15 ani, de atenție deosebită din partea conducerii și modernizarea de sprijin permanent din partea conducerii partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Ca urmare, an de an au crescut capacitățile de producție, iar cu precădere în ultimul cincinal, s-a lărgit substanțial capacitatea tehnică și tehnologică a unităților noastre.

In anul trecut, pe lângă faptul că metalurgia țării a produs circa 600 kg oțel pentru fiecare locuitor, a rezolvat asimilarea unor noi sortimente și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

In anul trecut, pe lângă faptul că metalurgia țării a produs circa 600 kg oțel pentru fiecare locuitor, a rezolvat asimilarea unor noi sortimente și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

In anul trecut, pe lângă faptul că metalurgia țării a produs circa 600 kg oțel pentru fiecare locuitor, a rezolvat asimilarea unor noi sortimente și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

In anul trecut, pe lângă faptul că metalurgia țării a produs circa 600 kg oțel pentru fiecare locuitor, a rezolvat asimilarea unor noi sortimente și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

In anul trecut, pe lângă faptul că metalurgia țării a produs circa 600 kg oțel pentru fiecare locuitor, a rezolvat asimilarea unor noi sortimente și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

In anul trecut, pe lângă faptul că metalurgia țării a produs circa 600 kg oțel pentru fiecare locuitor, a rezolvat asimilarea unor noi sortimente și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

In anul trecut, pe lângă faptul că metalurgia țării a produs circa 600 kg oțel pentru fiecare locuitor, a rezolvat asimilarea unor noi sortimente și cooperatist Radmirești, unde își desfășoară activitatea, vorbitoarea a arătat că în acest an, pe primul semestru al acestui an confirmă faptul că prevederile planului cincinal, ale programului național pentru dezvoltarea agriculturii pot fi realizate și depășite.

Incheiere, vorbitoarea a arătat că va vota cu toată conștiința proiectele supuse dezbaterii, întrucît ele au fost întocmite în concordanță totală cu necesitățile țării.

La rîndul său, deputata **Vasilica Vlad** a spus: Apreciez ca deosebit de importante obiectivele și orientările proiectului planului cincinal 1981—1985 elaborat cu aportul hotărîtor al secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu — prin care se asigură continuarea dezvoltării armonioase a forțelor de producție pe întreg teritoriul, perfecționarea relațiilor sociale și ridicarea necontenită a nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Și județul Tulcea, asemenea întregii țări, va cunoaște în cincinalul actual un ritm de dezvoltare economică-socială, prin folosirea intensivă a capacităților de producție existente și pe seama realizării noilor obiective ce vor constitui în această perioadă asigurîndu-se obținerea, în anul 1985, a unui volum total de activitate economică pe locuitor de 83,6 mii lei, din care 32,7 mii lei pe locuitor de activitate economică în agricultură va continua să se dezvolte baza tehnico-materială, ceea ce va permite obținerea unor producții agricole superioare.

Informez astăzi pe cel semestru al acestui an, în economia județului nostru a continuat să se dezvolte într-un ritm susținut, producția marfă realizată fiind mai mare cu aproape 10 la sută față de aceeași perioadă a anului trecut, mîndre din legume și fructe și alte produse.

In spiritul exigențelor formulate de secretarul general al partidului la recentul Congres al consilierilor oamenilor muncii, vom acționa cu toată răspundere pentru realizarea ritmică și integrată a producției fizice, în cadrul planului cincinal, asigurînd realizarea livrărilor la export, aplicarea cu toată consecvența a principiilor noului mecanism economico-financiar, consolidarea autoconducerii muncitorești și autogestunii economice.

Subliniind că prevederile proiectului de lege privind dezvoltarea planului pe perioada 1981—1985 sînt în deplină concordanță cu documentele celui de-al XII-lea Congres al partidului, cu proiectele facerii în Programul C.N.T., ceea ce asigură dezvoltarea în ritm susținut a economiei țării, creșterea nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii, deputatul **Richard Winter** a spus: Doresc să subliniez și cu acest prilej aportul hotărîtor al secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, la elaborarea planului. Analizele repetate făcute cu conducerea ministerelor, în care s-au dezbătut și conturat programele de dezvoltare ale diferitelor ramuri, au constituit baza pentru realizarea în condiții de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și sub conducerea directă și de înaltă competență a tovarășului academician dr. ing. Elena Ceaușescu — au fost concepute în indisolubilă legătură cu obiectivele dezvoltării tehnologice și introducerea progresului tehnic — elaborate sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceauș

FAPTUL DIVER

Vești de la brigadieri

Colegii de la gazeta „Clopotul” din Botoșani ne-au pus la dispoziție un mare număr de scrisori, scurte în ultimele zile pe adresa redacției. Semnata: botoșănenii care au răspuns apelului de a munci pe marile șantiere ale țării. Dincolo de stilul fiecăruia, de particularitatea faptelor relatate, toate scrisorile vestesc roadele hărniciei lor. Două spicuri din multe altele: „Am primit steagul de brigadă frunțată”, scriu elevii-brigadieri ai Liceului industrial Dunăre-Mare Neagră. Și: „Sint zile când facem și cite două norme” — transmit muncitorii aflați la acțiunea „Sulf-Călimani '81”.

Mereu mai mare și tot mai încheștat este familia muncitorească a țării!

Dăscălița

Festivitatea emoționantă la Școala generală nr. 32 din Ploiești. Două dăscălițe care timp de 30 de ani au slujit la catedră — învățătoarea Aurelia Stancu și profesoara de limbă română Doina Iordan — au ajuns anii de pensie. Colegii lor, reușii într-o sală de clasă, le-au felicitat călduros pentru munca pe care cu tărie și devotație au făcut-o pentru educația altor generații de copii. S-au recitat versuri, s-au evocat amintiri, s-a cântat în cor. „Mulți ani trăiască!”, s-au închinat dăruți și buche de flori dăscălițelor comuniste. Cele două dăscălițe, cu ochii umedi, multumind corpului didactic, fetele lor elevi care au tinut să participe la acest moment, și-au exprimat în încheiere o singură dorință: „Vrem ca în cartierul unde locuim să ne continuăm munca!”

„Stăpin pe volan”

Este genericul sub care, în fiecare an, are loc concursul conducătorilor auto de la startul intrării în parcul meu bun în meserie și fără abateri de la normele de circulație. Faza pe care o urmărim cu interes este cea a concursului de desfășurat la Galați și a adunării marș-bucurii lui George Ștoica de la Autobaza din Baza Sprin. El s-a dovedit cel mai bun la categoria peste 30 de ani, câștigând locul întâi. Un loc cu atât mai meritoriu cu cât George Ștoica este — cum glumeau cei din jur și din jur — „recluzitat”. Aici și-a repetat teprans de anul trecut. Și încă ceva: e este unul din cei trei frați Ștoica din localitatea Rozalva, județul Maramureș. Toți trei sunt soferi, unul mai priceput decât altul.

Când veți întâlni pe drumurile țării autoremorcherul de 60 tone 31-MM-1048, să știți că-l conduce câștigătorul concursului „stăpin pe volan”.

Cu și fără muzică

Aluna în comuna Colasca, județul Dimbovița, Constantin Iliu este cel dintâi în cale de vrea să angajeze un acordeonist pentru o simfonie de zile mari. „Dar vreau un acordeonist a-ritm, cu un acordeon nou și bun. Plătesc bine”. A găsit acordeonistul dorit și a plecat cu el la București. Aici l-a dus la un magazin. După ce a vădit că este un acordeonist, dar nu și acordeonul, pentru că, făcând-o pe „galantoni, l.C. se oferse să-l ducă el.”

La fel a procedat l.C. și cu un alt acordeonist rămas tot fără acordeon. Arestat de lucrătorii securității a ai Mișcării Capitaliste, escrocul va da seama de faptul că este un pungaș. După aceea a fost condamnat la închisoare pentru că nu se putea să nu se lase cu muzică.

Șapte dintr-o neglijență

Pe o suprafață de pășune a cooperativei agricole din localitatea Sopotriș, județul Bistrița-Năsău, au fost împrăștiate îngrășămintele chimice. Lucrare necesară, făcută cu rost. Până la un punct. Pentru că, după împrăștierea îngrășămintelor, nimeni n-a mai controlat dacă acestea au fost absorbite sau nu în sol. În schimb, vitelor au fost lăstate să poacă ierburile cu pricina. Și astfel, nu mai puțin de șapte dintre ele n-au mai supraviețuit. Pagubă mare. Pagubă care trebuie aceluși din punga celor neglijenți.

Care răzburare...

Deși s-a atras atenția să stăpâniți figura, intruși se afla într-un compartiment de nefumători, Tiberiu Martocan din comuna Așa (Satu Mare) nici n-a vrut să audă, sfidându-l pe cei din jur. Conducătorul trenului 4316 Baia Mare — Satu Mare l-a sancționat contravențional. Dar imediat lui T. M. i-a încolțit gînd de răzburare, vrînd să-l facă și el pe conducătorul trenului bun de plată. S-a dus în alt colț al vagonului și a spart un geam. Dar, depistat, tot el a fost obligat să suporte și plata pagubei. Plus o amendă pentru comportare huliganică.

Rubrică realizată de Petre POPA și corespondenții „Șcintei”

IDEI DE IMPORTANȚĂ PRACTICĂ DEOSEBITĂ DESPRINSE DIN EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA CONGRESUL CONSILIIILOR OAMENILOR MUNCII

Calitatea producției — ireproșabilă! Planul la export — depășit!

O sarcină majoră, subliniată de secretarul general partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Congresul consiliilor oamenilor muncii: întreprinderile producătoare trebuie să acorde o atenție deosebită transportului în vîlată măsurilor stabilite pentru dezvoltarea, la nivelul calitativ corespunzător, a producției de export.

— În primul rînd am căutat să valorificăm propria experiență, cunoștințele pe care le aveam în materie de unități de pompă, ne spune tovarășul Ion Crețu, șeful atelierului de proiectare. De fapt, ca specialiști, întuim mai dinainte că trebuie făcută o cotitură în acest domeniu. Și ca atare, am început din proprie inițiativă să facem unele pregătiri, chiar și în asigurarea bazei materiale a producției. Colectivul care a proiectat noile unități de pompă

în producția de serie într-un interval de timp extrem de scurt. Poate să pară de necrezut, dar în luna octombrie — la nici un an de la începerea proiectării — au fost produse primele tipuri de unități de pompă. Cum s-a realizat această performanță?

— În primul rînd am căutat să valorificăm propria experiență, cunoștințele pe care le aveam în materie de unități de pompă, ne spune tovarășul Ion Crețu, șeful atelierului de proiectare. De fapt, ca specialiști, întuim mai dinainte că trebuie făcută o cotitură în acest domeniu. Și ca atare, am început din proprie inițiativă să facem unele pregătiri, chiar și în asigurarea bazei materiale a producției. Colectivul care a proiectat noile unități de pompă

Din experiența și preocupările colectivului de la întreprinderea „Vulcan”-București

este foarte tînr, dar bine pregătit și ambițios. Termenul fiind însă extrem de scurt a trebuit să adoptăm un sistem de lucru în două schimburi. Astfel, am căutat să realizăm o tipizare a soluțiilor constructive și sistematizarea metodelor de calcul. În felul acesta, prin extinderea, am proiectat diferite tipuri de unități de pompă. Totodată, am urmărit ca încă din faza de elaborare a proiectelor să asigurăm o calitate superioară, competitivă a produselor, pentru a nu mai fi nevoiți să facem modificări după realizarea prototipurilor. Nu aveam timp de modificări. Practic, noi cei din proiectarea produselor și tehnicienii de la întreprinderea noastră am lucrat ca o adevărată echipă.

Fără îndoială, termenul de asimilare a noilor unități de pompă este excepțional. Dacă în perspectivă în lumina exigențelor formulate la Congresul consiliilor oamenilor muncii trebuie să ne obținem cu astfel de ritmuri de lucru, o impușcă mai sus, cerințele pieței externe. Muncitorii și specialiștii de la „Vulcan” au înțeles această cerință cu un ceas mai devreme și este cel puțin binecunoscut pentru materializarea ei au fost luate o serie de măsuri speciale. Astfel, în hotărîrea-program se prevede ca tîrînd seama de importanța asimilării de noi produse și tehnologii să se amănajeze, printre altele, o serie de standuri de probă. De ce? Omologarea în celele de producție a unei unități de pompă durează 5-6 luni de zile. Foarte mult! Trebuie găsită o modalitate de simulare, de verificare mai rapidă a produse-

lor. Și s-a găsit. În prezent, întreprinderea dispune de patru standuri de probă pentru omologare în anduranță a unităților de pompă. Rezultatul? Timpul de omologare s-a redus la 45 de zile.

Și tot în hotărîrea-program s-a înscris: „Compartimentul mecanoenergetic va lua măsuri pentru repararea și testarea, pînă la 30 iunie 1981, a tuturor mașinilor-unelte de performanță care sînt utilizate la producția de unități de pompă”. Termenul s-a dovedit mult prea lejer. Sarcina a fost îndeplinită de unitățile de montaj, pe lângă cele 100 de mașini, ne spune tovarășul Hudea Tănase, șeful serviciului mecanoenergetic. În paralel, am făcut și verificarea mașinilor. Dacă unul trecut mai discutăm de sursele de alimentare, acum precizia mașinilor de dantură în V se măsoară numai în microni!”

Revenim la hotărîrea-program, care prevede: „Se va îmbunătăți organizarea tehnologică la turnătorie de fontă pentru asigurarea în proporție de cel puțin 80 la sută din producția internă a pieselor turnate pentru unitățile de pompă”. În primele cinci luni ale anului, toate piesele turnate s-au asigurat din producția proprie. Inginerul Vasile Condrășcu, șeful secției de turnătorie, este totuși mulțumit. De ce? „Turnătorie este încă unul din locurile noastre pentru producția de piese. Dacă realizăm mai mult din ceea ce trebuie să crească și producția de unități de pompă. Acesta este obiectivul nostru pentru următoarea perioadă. Sînt proiectate diferite tipuri de unități de pompare turnate în serie, pentru a uni noi repar, deosebit de complex, cu 11 miezuri, numit manivelă. Dacă reușim, rezolvăm multe probleme. Și în mod sigur vom reuși!”

Am discutat îndelung cu tovarășul Petre Fluture, directorul întreprinderii, despre felul cum se acționează pentru îndeplinirea sarcinilor subliniate la Congresul consiliilor oamenilor muncii, despre măsuri luate pentru îndeplinirea și depășirea planului la export în condiții calitative excepționale. Cea mai concludentă dovadă este faptul că întreprinderea are contracte-cadru pentru unitățile de pompă pînă în 1985. Directorul întreprinderii este foarte mulțumit. Evidența analizei facecure a produsului de producție cu răspunderea omului care știe că o poziție cistigată pe piața externă trebuie și menținută și dezvoltată în condiții calitative, o preocupare principală este creșterea capacității de producție a unității pentru a satisface toate cererile partenerilor externi. Dealtfel, în hotărîrea-program, adunarea generală atrage atenția consiliului oamenilor muncii asupra importanței pe care o are realizarea noi investiții prevăzute pentru creșterea capacității de producție la unitățile de pompă. Or, demararea lucrărilor acestei investiții intrize. Să nu lăsăm să se piardă un bun cistigat. Așa cum ne cere conducerea partidului, să facem totul pentru sporirea producției de export, cu atât mai mult la produsele de calitate superioară, eficiente, solicitate.

Ion TEODOR

Tragerea excepțională Loto

La sfîrșitul acestui săptămîni, Administrația de Stat Loto-Pro-nosport organizează o nouă tragere a loteriei de tip Loto. Formula deosebit de avantajoasă, de care beneficiază un număr tot mai mare de participanți: în cadrul a două extrageri în două faze, cu un total de 42 de numere, se vor extrage cistiguri în autoturism („Dacia 1300” și „Skoda 120 L”), bani (sume variabile și fixe) și excursii peste hotare (în R.F.S.G. sau R.P. Bulgaria). Biletele de 15 lei valabile participă la toate extragerile. O formă de joc foarte avantajoasă, utilizată cu succes de tot mai mulți participanți, constituie variantele combinate și combinatele „cap de pod”, pe care se pot obține sume de cistiguri la mai mult de douăzeci și șase numere procurate pînă sîmbătă 4 iulie inclusiv.

MUNCITORIMEA

(Urmare din pag. 1)

scriitorilor care încearcă să descopere, să dezvăluie sensul mai profund al unor fenomene contemporane, chestiunea depășește limitele abordării strict teoretice. A existat dintotdeauna, se impune cu atât mai mult astăzi și evident se va generaliza miine categoria muncitorului intelectual. Nu în sensul uzual și intelectual, într-o accepție largă, și el, firește, un muncitor, ci în cel mai direct, că muncitorul contemporan e adesea un intelectual veritabil. Un intelectual nu numai pentru că parcurs, în condițiile create de statul socialist, treptele unui amplu și diversificat învățămînt mediu, ci posedă cunoștințe tehnice solide (iar între cultura tehnică și cea umanistă nu e deloc o prapăstie de netrecut, dimpotrivă) ci, pur și simplu, pentru că în momentul de față lumea și lucrurile, mai ales la noi, au crescut, produsul muncii sale s-a interferat factorul spiritual, viziunea lui a devenit mai complexă și mai filozofică. Diploma pe care o posedă îl acordă în cel mai bun caz statutul de specialist

într-o profesie dată. Statutul de cetățean cu acces la ideile și care se integrează într-o istorie a spiritului uman, căutînd rădăcini și referindu-se participativ la viitor, operînd confruntări și aflîndu-se într-un continuu dialog cu el însuși și cu lumea din jurul său, nu-l acordă însă nici un fel de diplomă. Un asemenea tip uman vizitat de spirit sau care vede idei, după expresia consacrată a unui clasic scriitor român, poate fi intitulat însă tot mai frecvent printr-un termen românesc: nemiliciorul ai bururilor materiale. Cu atât mai bine, s-ar putea spune! Desigur, dar nu fără a aminti că mai dăruie încă și simplitatea unei viziuni în care simplitatea se confundă cu simplitatea atitudinii frânc, deschisă cu conștiință și portamentală rudimentară. Căci, indiferent de profesie, sint și oameni, personaje, culturale, primare în relații cu lumea și opace la combuștione gîndirii.

Însă muncitorul la care ne gîndim, muncitorul reprezentativ pentru cei ce furează bururile materiale, pentru clasa cea mai înaintată a societății noastre este o ființă cu



La C.A.P. „Calea belșugului” — Brastovăț, județul Olt, „Gloările” descarcă belșug de grîu din buncdore direct în remorcă

Foto: A. Papadiu

RITM INTENS LA SEGERIȘ!

IALOMIȚA:

Învățăminte pentru campania de recoltare a grîului

Odată cu încheierea secerișului celor 29.200 ha de orz, lucrătorii ogoarelor din județul Ialomița au intrat în febra ultimelor pregătiri și revizurii a utilajelor ce vor participa la recoltarea grîului de pe cele aproape 74.000 ha. Marți dimineață, în întîlnire operativă a comandamentului județean pentru agricultură în care s-a analizat modul cum s-a desfășurat recoltatul orzului, cîntărindu-se valoarea rezultatelor obținute. (A se citi producția ajunsă în hambare), au fost stabilite măsurile menite să înlăture deficiențele de orice fel, deficiențe ce duc la intruziunea campaniei, în special la însămîntarea culturilor duble.

Cu două zile înainte consiliu unelte agroindustriale cum sint cele din Grivita, Andreștești, Cocorci, Sciobeni, Balciuc, Fierbinți, Cosimbești și Ciulnița au recoltat orzul, în trei zile, au fost unități ca cele din consiliile Horia și Ţirziceni unde s-a lucrat 5 zile cu toate că au avut create aceleași condiții. Mai mult chiar, în aceste consilii suprafețele însămîntate cu culturile duble sint mult mici și acesea datorită unei slabe organizări a muncii în flux. Pomînd de la aceste deficiențe semnificate, împuternicitii birourilor județene, întreg aparatul de partid și de stat, specialiștii direcției generale a agriculturii, odată ajunși în consiliile și unitățile unde au răspunsuri concrete au forțat împreună cu inginerii-șefi și șefii de fermă la stabilirea soarelui cu un

grad de coacere avansat, iar combinerii și mecanicii de ateliere rezolvau problemele în așa fel încît să nu se piardă. O atenție deosebită se acordă și etanșării mijloacelor de transport.

În cel mult două zile secerișul grîului se va declara cu toate forțele în unitățile agricole ialomitene și, conform posibilităților oferite de parcul de mașini, el se va încheia în cel mult 9 zile bune de lucru. (Mihai Vișoiu).

În Argeș s-a încheiat recoltarea orzului...

ARGES. Depășind zi de zi viteza planificată, mecanizatorii din județul Argeș au raportat că au încheiat recoltarea orzului de pe cele 17.600 hectare și au eliberat de pale cea mai mare parte a miristilor în vederea efectuării de arături pentru culturile duble planificate. Începînd de astăzi, o bună parte din combine au trecut la recoltarea grîului în consiliile din sudul județului — Sibotiza, Miroși și Izvoru. (Gh. Stroea)

...in Alba, Sălaj și Mureș a început cu toate forțele

ALBA. Primele unități care au început secerișul sint cooperativele agricole de producție din consiliile unice agroindustriale Sebes, Teiuș, Aiud și Unirea. Pe ansamblul județului în prima zi de lucru s-au recoltat 1.315 ha din cele peste 15.000 ha aflate în cultură. Luni dimineața, recoltatul orzului a fost extins cu forțele împreună cu inginerii-șefi și șefii de fermă la stabilirea soarelui cu un

grad de coacere avansat, iar combinerii și mecanicii de ateliere rezolvau problemele în așa fel încît să nu se piardă. O atenție deosebită se acordă și etanșării mijloacelor de transport.

În cel mult două zile secerișul grîului se va declara cu toate forțele în unitățile agricole ialomitene și, conform posibilităților oferite de parcul de mașini, el se va încheia în cel mult 9 zile bune de lucru. (Mihai Vișoiu).

SĂLAJ. De trei zile se recoltă orzul și în județul Sălaj. Pînă în prezent sint recoltate 4.250 ha, dar ritmul sporite cu fiecare zi, fiecare unitate agricolă străduindu-se să încheie lucrarea în următoarele 3-4 zile bune de lucru. Și aceasta este posibil deoarece măsurile întreprinse de comandamentul județean au dus la o puternică mobilizare de forțe. Pe măsură ce combinele înaintează în lan țărani cooperatori ajunși de alți oameni ai muncii de la sate și elevi adună și încarcă palele care sint transportate imediat cu cite 50-60 atelele în fiecare comună făcînd astfel loc tractoarelor să întorcă brazda pentru culturile duble. (Ion Mureșan).

MUREȘ. Orzul a fost recoltat pe aproape 6.600 hectare din cele 23.650 hectare destinate acestei culturi. Cele mai avansate sint unitățile din cadrul consiliilor agroindustriale Iernut, Luduș, Band, în sprijinul cărora au fost trimise 150 combine din unitățile agricole din nordul județului.

Se lucrează cu 941 combine organizate în 159 formații, astfel încît pînă miercuri unitățile marș cultivatează din Cîmpia Transilvaniei pot încheia această lucrare, urmînd ca spre finele săptămînilor în curs să termine secerișul orzului pe întregia suprafața cultivată. (Gh. Giurgiu).

CONSTANȚA:

Semănatul celei de-a doua culturi — sub nivelul mediei pe țară! SÎNT MULT REZERVE PENTRU GRĂBIREA LUCRĂRILOR!

Am pornit vineri dimineața într-un raid prin mai multe consilii agroindustriale din județul Constanța, după o discuție cu inginerul Ion Bușu, directorul Trustului I.A.S. Constanța. Poate părea nepotrivit ca un dialog despre seceriș cu unul din factorii de răspundere din agricultura constanțeană să înceapă cu furajele și producția de lapte. Dar o explicație există. În primul rînd, furajele și lactatele sînt produsele de bază ale agriculturii, iar la 27 iunie erau însămîntate cu culturile succesive doar 9.000 hectare, adică mai puțin de un sfert din suprafața de orz recoltată, iar la 29 iunie, după terminarea secerișului, 14.190 ha — și la sută, față de 44 la sută cît reprezintă media pe țară.

Principala cauză a rămînerii în urmă a semănatului e constituția terenurilor eliberate: terenurile consiliilor considerate printre cele mai avansate, ca Ostrov, Băneasa, 23 August, Castelu, auveau la 28 iunie eliberate între 50-60 la sută din suprafețele recoltate. Ce să spunem însă de consiliile Mircea Vodă, care, din 1.268 hectare de orz recoltate, au eliberat numai 410 hectare; Pantelimon, din 2.390 hectare — 350; Hirșova — din 1.987 hectare — 664.

Între cauzele acestor situații, tovarășul George Anghel, director general adjunct al direcției agricole, a specificat motivele: lipsa preselor de balotat pale (recrearea de la două benzii înnoătoare le una, de la sîrmă la sfîrșit) și lipsa tractoarelor.

Se arată situația din teren? În ziua în care I.A.S. Cobadin a încheiat secerișul celor 1.000 ha de orz, su-

prafața eliberată era de numai 280 hectare, iar cea semănată de 143 hectare. Am obținut producții mari, peste 5.000 kg de orz la hectar, ne-a spus Ion Oancă, directorul unității. Ca să nu rămîni nici un bob în cîmp, am fost nevoiți să scoatem tractoarele de la eliberat ca să transportăm orzul”. Orientare corectă: întâi a fost pusă la adăpost producția principală.

Ni s-au dat exemple de secții unde a existat preocupare pentru instruirea mecanizatorilor — Negrești și Vîlșora. La această din urmă unitate s-a lucrat cu adevărat în flux. Cu două ore înainte, tovarășul Alexandru Năstase, directorul S.M.A., dirijase combinele la I.A.S. pe ultimele suprafețe de orz. Din cele 170 hectare de orz bîlci C.A.P. Vîlșora, pînă la prînz erau eliberate 100 de hectare, existînd condiții ca seara lucrarea să fie încheiată. Un lucru bun care trebuie menționat aici: de mai multî ani răspunde de formarea de prese mecanicului de secție Adnan Emura, de la care notăm o propunere adresată furnizorilor de piese de schimb: „Pînă la vor pune la punere, să livreze mai multe înnoătoare de sfîrșit de rezervă”.

Ne așteptam ca în unitățile care au încheiat secerișul, toate mașinile să fie concentrate la celelalte lucrări. Oprim la C.A.P. Medgidia. Că la o cooperativă agricolă la ora 4 după-amiază nu e nici tipenie e semn bun. Oamenii sint, probabil, la treburile lor. Un tractor parca îl umbră în fața sediului a arstat că lucrurile nu etau chiar așa.

Lucian CIUBOTARU

Un prieten de drumeție: Radioreceptorul portabil

În aceste zile, în toate magazinele comerțului de stat se află în vinzare mai multe tipuri de radioreceptoare portabile. Iată cîteva dintre acestea:

Denumirea	Game de unde	Lei
CORA 5	1	345
PESCARUS	2	450
ALFA	3	470
COSMOS 5 (funcționează și la rețea)	4	740
JUPITER 2 (funcționează și la rețea)	4	845
MADRIGAL 2 (funcționează și la rețea)	4	1.270
GLORIA 3 (funcționează și la rețea)	4	1.400

Toate aceste radioreceptoare sint ușoare și comode la purtat. Alimentația este economică și se face de la baterie sau rețea. Aparatele se caracterizează prin selectivitate, audiență clară și plăcută. Important de reținut: radioreceptoarele portabile se vînd și cu plata în 18 rate lunare, cu un avans de numai 20 la sută.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Scumpe tovarășe Ceaușescu,
Vă mulțumesc în modul cel mai cordial pentru caldă felicitări și urările prietenești adresate cu prilejul realizării mele în funcția de președinte al Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

TODOR JIVKOV

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc profund pentru amabilul mesaj pe care mi l-ați trimis. În numele dumneavoastră, al guvernului și al poporului dumneavoastră. La rândul meu, vă adresez cele mai călduroase urări de fericire personală, de prosperitate și bunăstare națiunii dumneavoastră.

JUAN CARLOS

Regele Spaniei

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,
Am primit mesajul dumneavoastră în legătură cu accidentul de cale ferată de lângă Patna, statul Bihar.

NELAM SANJIVA REDDY

Președintele Republicii India

Convorbiri româno-vietnameze

La București s-au încheiat, marți, convorbirile între ministrul afacerilor externe, Ștefan Andrei, și Nguyen Co Thach, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste Vietnam, care întreprinde o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

Defășurate într-o atmosferă prietenească, convorbirile dintre cei doi miniștri au abordat aspecte ale relațiilor bilaterale și posibilitățile de largire și diversificare în spiritul înțelegerii convenite cu prilejul întâlnirilor și convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Le Duan. Cu această ocazie a fost exprimată satisfacția pentru evoluția relațiilor de prietenie și colaborare

Ministrul afacerilor externe al R. S. Vietnam

de-a lungul anilor, în special în domeniul comerțului și al schimburilor culturale. În cadrul acestor discuții s-a acordat o atenție deosebită relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări, subliniindu-se, totodată, dorința comună de a se acționa în continuare pentru libertatea și bunăstarea poporului și a patriei, pentru socialism.

Ministrul afacerilor externe al R. S. Vietnam

de-a lungul anilor, în special în domeniul comerțului și al schimburilor culturale. În cadrul acestor discuții s-a acordat o atenție deosebită relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări, subliniindu-se, totodată, dorința comună de a se acționa în continuare pentru libertatea și bunăstarea poporului și a patriei, pentru socialism.

Cronica zilei

Marți după-amiază, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a primit pe Hayssam Barakat, noul ambasador al Republicii Arabe Siriene, în legătură cu apropiata prezentare a scrierilor cu adevărat prezente a

În ziua de 30 iunie 1981 au început în București lucrările celei de-a XIV-a Conferințe a adjunctilor ministrilor învățământului superior și mediu de specialitate din țările membre ale A.S.E.R. La constituirea comitetului de lucru au participat delegații din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R.D. Germană, Polonia, România, Ungaria, U.R.S.S., precum și reprezentanți ai Secretariatului C.A.S.E.

Pe ordinea de zi a conferinței se află inscripționarea în cartea de aur a asociației de prietenie și colaborare dintre cele două țări, subliniindu-se, totodată, dorința comună de a se acționa în continuare pentru libertatea și bunăstarea poporului și a patriei, pentru socialism.

La sala „Argeș” din Capitală s-a deschis, marți, o expoziție cuprinzând lucrări realizate de pictorul venezuelean Hugo Baptista. Personalitatea și creația artistului au fost prezentate de o selecție de 20 de opere care reflectă în alcovurile roștite de pictorul Gheorghe Anghel și Ojia Luna, în cadrul expoziției organizate de galeria de artă „Gheorghe Anghel” din București.

La sala „Argeș” din Capitală s-a deschis, marți, o expoziție cuprinzând lucrări realizate de pictorul venezuelean Hugo Baptista. Personalitatea și creația artistului au fost prezentate de o selecție de 20 de opere care reflectă în alcovurile roștite de pictorul Gheorghe Anghel și Ojia Luna, în cadrul expoziției organizate de galeria de artă „Gheorghe Anghel” din București.

La sala „Argeș” din Capitală s-a deschis, marți, o expoziție cuprinzând lucrări realizate de pictorul venezuelean Hugo Baptista. Personalitatea și creația artistului au fost prezentate de o selecție de 20 de opere care reflectă în alcovurile roștite de pictorul Gheorghe Anghel și Ojia Luna, în cadrul expoziției organizate de galeria de artă „Gheorghe Anghel” din București.

Incheierea cursurilor promoției 1981 la Academia „Ștefan Gheorghiu”

La Academia „Ștefan Gheorghiu” au avut loc adunări consacrate încheierii cursurilor promoției 1981 a Institutului pentru pregătirea cadrelor în problemele conducerii social-politice, a Facultății de ziaristică, a Școlii de pregătire a cadrelor Uniunii Tineretului Comunist și a Școlii centrale de pregătire a cadrelor sociale. Au luat parte cadre didactice și de instruire, studenți și cursanți, activiști de partid, de stat, ai U.T.C. și ai sindicatelor, lucrători din presa centrală și locală.

La adunări a participat tovarășul Leonte Răutu, președinte al Consiliului de conducere și rector al Academiei „Ștefan Gheorghiu”.

În cuvântul lor, absolvenții au exprimat sentimentele de adevărată recunoștință pentru grija și atenția deosebită pe care conducerea superioară de partid, personal tovarășii Nicolae Ceaușescu le acordă formării și perfecționării activiștilor de partid, ai U.T.C. și ai sindicatelor, asigurându-le condiții excepționale de studiu.

Într-o atmosferă de vibrant entuziasm, participând la adunarea promoției 1981 a Institutului pentru pregătirea cadrelor în problemele conducerii social-politice și a Facultății de ziaristică au adoptat o telegramă adresată secretarului general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, în care se spune: „Ne reîntorcem la lucrările noastre de muncă profund impresionată de strălucita expoziție pe care au prezentat-o la cel de-al II-lea Congres al consilierilor oamenilor muncii. Document politic de inestimabilă valoare teoretică și practică, sinteză a realizărilor de prestigiu obținute în anul construcției socialiste, expunerea constituie în același timp un însușitor program de muncă pentru întregul nostru popor, un proaspăt izvor de învățăminte prețioase, o contribuție marcantă la soluționarea problemelor cardinale ale edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate, la fundamentarea științifică a politicii noastre interne și externe.

Pătrunși de dragoste și devotament față de patria noastră scumpă, vă încredințăm, iubite tovarășe Nicolae

Vizita parlamentarilor peruani

La invitația Marii Adunări Naționale, în perioada 27-30 iunie, o delegație parlamentară din Republica Peru, condusă de senatorul Gastón Acurio Velarde, membru al Comisiei permanente de conducere a Senatului și Camerai Reprezentanților, a făcut o vizită în țara noastră.

Din delegație au mai făcut parte Javier Labarthe Correa, președintele Comisiei de transporturi din Camera Deputaților, Armando Mendoza Flores, vicepreședintele al Comisiei de Sănătate a Camerei Deputaților, și Marco Burga Bravo, membru al Comisiei pentru muncă și securitate socială a Camerei Deputaților.

Ospelții au fost primiți de președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Gișcan, cu care prilej au fost discutate probleme privind extinderea conlucrării dintre forțele legislative ale celor două țări, subliniindu-se rolul ce revine parlamentelor în dezvoltarea legăturilor de prietenie și cooperare pe multiple planuri între România și Peru, dintre poporul român și poporul peru-

țean, în folosul reciproc, al cauzelor înțelegerii și păcii în lume.

În timpul întrevederilor avute cu Ion Stancu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și cu Maria Groza, adjunct al ministrului afacerilor externe, parlamentarii din Republica Peru au mai discutat aspecte ale colaborării dintre cele două țări referitoare la extinderea cooperării economice, largirea și diversificarea schimburilor comerciale, precum și la intensificarea conlucrării pe arena mondială.

În timpul șederii în țara noastră, oșpelții din Peru au vizitat unități industriale și agricole, precum și instituții culturale din Capitală și din județul Argeș.

Cu prilejul prezentării în țara noastră a delegației parlamentare peruane, Biroul Marii Adunări Naționale a oferit un dozeu la ambasadorul Republicii Peru la București, un dejun.

(Agerpres)

Adunări festive consacrate „Zilei învățătorului”

30 iunie, Ziua Învățătorului — ziua celor ce, cu dăruire, pasiune și milă față de copil și părinte, au dat azi, pregătind-o pentru viață — a fost marcată, marți, de adunări festive organizate în reședinile de județ și în municipiul București. Festivitățile, reunind directori de școli, cadre didactice evidențiate în muncă, reprezentanți ai organelor locale de partid, de stat, ai sindicatelor, organizațiilor de copii și tineret, s-au desfășurat sub semnul atașamentului deplin al tuturor celor ce contribuie la educarea și formarea tinerii generații, prezentele republicii.

În cadrul adunărilor, s-a acordat o atenție deosebită manifestărilor de devotație și perfecționare continuă a învățământului, a domeniului claselor experimentale, pentru eliberarea națională și socială, angajării ferme a personalului didactic de aplicare în domeniul învățământului a hotărârilor celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, a orientărilor și sarcinilor din cuvântările tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, prezentele republicii.

În cadrul adunărilor au fost redate realizările dobândite de cadrele didactice în procesul instructiv-educativ, în munca de integrare a școlii cu activitatea productivă și de cercetare științifică în pregătirea specialiștilor necesari economiei naționale.

Cu acest prilej, cadrelor care au obținut rezultate deosebite pe țărîm profesional, în munca științifică și social-obștească li s-a conferit, de către Ministerul Educației și Învățământului, titlul de evidențiat.

În încheierea adunărilor, participanții au adresat Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășii Nicolae Ceaușescu, telegrama de felicitare pentru contribuția decisivă făcută pentru grija deosebită manifestată de partidul și statul nostru față de dezvoltarea și perfecționarea continuă a învățământului, a domeniului claselor experimentale, pentru eliberarea națională și socială, de educație a celei mai tineri generații a țării. Suișitorii școlii au transmis și cu acest prilej adrețarea recunoștinței pentru contribuția decisivă a tovarășii Nicolae Ceaușescu la revoluționarea și modernizarea școlii românești de toate gradele.

t v

Table with 2 columns: PROGRAMUL I and PROGRAMUL II. Lists various news items and their durations.

LISTA OFICIALĂ

a libretului de economii cu dobândă și cistiguri festive cistigătoare la tragerea la sorți pentru trimestrul II 1981

Table with 3 columns: Nr. cistigător, Valoarea cistigului, Valoarea cistigului. Lists names and prize amounts.

LISTA OFICIALĂ

a obligațiunilor C.E.C. iesite cistigătoare la tragerea la sorți lunară din 30 iunie 1981

Table with 4 columns: Numărul cistigătorilor, Seria obligațiunilor, Nr. curent al obligațiunilor, Valoarea cistigului. Lists serial numbers and prize amounts.

Cistigurile se acordă integral titularilor libretului de economii care au un sold mediu trimestrial egal cu cel puțin 10 la sută din valoarea cistigului; dacă soldul mediu trimestrial este mai mic de 10 la sută din valoarea cistigului, se acordă un cistig de 10 ori mai mare decât soldul mediu trimestrial al libretului. Libretul cu sold mediu trimestrial mai mic de 50 de lei nu beneficiază de cistig.

LISTA OFICIALĂ

a libretului de economii cu cistiguri iesite cistigătoare la tragerea la sorți pentru trim. II 1981

Table with 3 columns: Nr. crt., Terminata numărul libretului cistigătoare, Procentul de cistiguri. Lists serial numbers and percentages.

Calcularea și înscrierea cistigurilor în libretul de economii de către sucursalele (filialele) C.E.C.

60 DE ANI DE LA CREAREA PARTIDULUI COMUNIST CHINEZ

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST CHINEZ

BEIJING

Stimați tovarăși, În numele comunistilor și al întregului popor român, Comitetul Central al Partidului Comunist Român adresează Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, tuturor comunistilor și poporului frațe chinez felicitări cordiale și cele mai bune urări cu prilejul glorioasei aniversări a 60 de ani de la întemeierea Partidului Comunist Chinez.

Eveniment de excepțională însemnătate în istoria multilaterală a Chinei este ziua de naștere a Partidului Comunist Chinez a marcat o etapă nouă, superioară în dezvoltarea revoluționară a Chinei, a marcat o etapă nouă, superioară în dezvoltarea revoluționară a Chinei, a marcat o etapă nouă, superioară în dezvoltarea revoluționară a Chinei, a marcat o etapă nouă, superioară în dezvoltarea revoluționară a Chinei.

În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Partidul Comunist Chinez s-a afirmat în condițiile specifice ale acțiunii revoluționare, ca urmare a cruntelor opresiuni feudale și a dominației imperialiste, care transformase țara în cea mai săracă și mai sărăcită din lume. În luna întreagă sînt bine cunoscută marile succese obținute de poporul chinez în construcția socialismului.

Știri Sportive

Finalul „Dacia” la gimnastică au continuat marți la Palatul sporturilor și culturii din Capitală intr-o atmosferă deosebită de interesantă. Titlul la individual compus a fost cucerit, la egalitate, de multipla campionă olimpică Nadia Căpănescu și tineră antrenată Cristina Gîrghel, cele două sportive realizînd același rezultat: 39,40 puncte. Pe locul 3 s-a clasat Ecaterina Szabo cu 39 de puncte.

Știri Sportive

ZIUA NAȚIONALĂ A CANADEI

Excelenței Sale

Domnul EDWARD SCHREYER

Gubernatorul general al Canadei

OTTAWA

Imi este deosebit de plăcut să vă adresez cu ocazia Zilei naționale a Canadei, în numele poporului român și al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări pentru prosperitatea și progresul poporului canadian, pentru sănătatea și fericirea dumneavoastră personală.

Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că bunele relații de cooperare stabilite între țările noastre se vor dezvolta și în viitor în interesul popoarelor noastre, al păcii, colaborării și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele
Republicii Socialiste România

TELEGRAMA

Primul ministru al guvernului, Ilie Verdeț, a trimis o telegramă primului ministru al Canadei, Pierre Elliott Trudeau, cu prilejul Zilei naționale a acestei țări, prin care adresează cele mai calde felicitări și urări de bine.

În telegramă se exprimă încrederea în progresul continuu al relațiilor româno-canadiene în interesul popoarelor noastre, al păcii și înțelegerii internaționale.

Necesitatea încheierii cu succes a reuniunii de la Madrid reliefată în cadrul dezbaterilor

MADRID 30 (Agerpres). — Corespondența de la Radu Adrian: În sesiunea plenară de marți a reuniunii generale europene de la Madrid au continuat discuțiile în legătură cu studiul actual al întinării și cu perspectivele de desfășurare a acesteia. La propunerea unui grup de țări neutre și nealinate, susținută de un mare număr de țări mici și mijlocii, printre care și România, Plenara a adoptat prin consens o hotărâre prin care „reprezentanții statelor participante la reuniunea de la Madrid a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa și-au exprimat în unanimitate hotărârea de a încheia reuniunea cu rezultate pozitive prin adoptarea unui document final de substanță și echilibrat”. În același timp, reprezentanții celor 35 de state participante „au fost de acord să depună toate eforturile pentru a atinge acest obiectiv către mijlocul lunii Iulie 1981, plenara dînd indicații grupurilor de redactare să acționeze în consecință”.

În spiritul poziției de principiu a țării noastre, a acțiunilor consecutive ale președintelui Nicolae Ceaușescu privind încheierea reuniunii de la Madrid cu rezultate pozitive, delegația română a salutat cu satisfacție inițiativa țărilor neutre și nealinate și și-a exprimat speranța în realizarea eforturilor tuturor statelor participante va fi posibil să se ajungă la un document final substanțial, corespunzător exigențelor impuse de actuala situație internațională, așteptărilor popoarelor europene. Reprezentantul țării noastre a evidențiat că este deosebit de important să se ajungă la convocarea unei conferințe de înalt nivel în încrederea și dezangajării militare în Europa, la asigurarea continuității procesului început la Helsinki.

În sprijinul politicii de destindere

Convorbiri între L. Brejnev și Willy Brandt

MOSCOVA 30 (Agerpres). — Leonid Brejnev, secretarul general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., l-a primit, marți, la Kremlin, pe Willy Brandt, președintele Partidului Intărânat-Democrat din R.F.G., președintele internaționalist Socialist, aflat în vizită în Uniunea Sovietică. După cum informează agenția T.A.S.S., în cadrul întâlnirii a fost exprimată înțelegerea și simpatia față de politica de destindere a țării noastre, în legătură cu agravarea situației internaționale. Îndesebi în legătură cu intensificarea cursului înarmărilor, cu

existența diferitelor focare de conflict militar și, în legătură cu, cu sporierea pericolului de război. A fost exprimată convingerea că, în situația actuală, este necesar să se facă tot ce este posibil pentru continuarea politicii de destindere, pentru extinderea ei în domeniul militar, pentru menținerea și consolidarea păcii. Țările s-au pronunțat în favoarea continuării procesului de limitare a armamentelor strategice, pentru încheierea cu succes a reuniunii de la Madrid.

„Europa și omenirea nu au nevoie de noi arme atomice”

Declarația comună dată publicității la încheierea convorbirilor între delegațiile P.C. din Spania și P.C. Italian

ROMA 30 (Agerpres). — La Roma au avut loc convorbiri între o delegație a Partidului Comunist din Spania, condusă de Santiago Carrillo, secretar general al P.C.S., și o delegație a Partidului Comunist Italian, condusă de Enrico Berlinguer, secretar general al P.C.I. La încheierea convorbirilor — informează agenția A.N.S.A. — a fost dată publicității o declarație comună în care cele două partide, între altele, se pronunță pentru înțelegerea și cooperarea în problema rachetelor nucleare pentru a se ajunge la un echilibru la cel mai redus nivel, dar fiind faptul că „Europa și omenirea nu au nevoie de noi arme atomice”. P.C.S. și P.C.I. se pronunță, de asemenea, pentru o politică de securitate în zona Mediteranei, pentru o soluțio-

nare politică a conflictelor și a situațiilor de tensiune. Ele sînt favorabile Partidului Comunist din Spania, dar consideră eventuala aderare a ei la N.A.T.O. ca pe „un fapt grav”, care „ar provoca noi tensiuni”. Terorismul — se spune, pe de altă parte, în declarație — este un dușman foarte periculos al democrației, el favorizînd în exclusivitate forțele reacționare, fasciste”. P.C.S. și P.C.I. definesc ca hotărâri de principiu dialogul între partidele comuniste și socialiste, în vederea unor înțelegeri care să permită realizarea unei alternative de program la criza (vest)-europene și promovarea de noi inițiative, în primul rând în favoarea dezarmării și a păcii”.

Protest al R. P. Angola împotriva acțiunilor agresive ale R. S. A.

LUANDA 30 (Agerpres). — Elisio de Figueiredo, reprezentantul permanent al Angolei la Națiunile Unite, a adresat secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim, o scrisoare în care se exprimă profunda indignare față de escaladarea acțiunilor agresive ale Republicii Sudafricane împotriva țării sale — transmite agenția ANGOP. Scrisoarea, difuzată ca document oficial la Consiliul de Securitate, relevă că regimul rasist de la Pretoria, care continuă acțiunile de agresiune și de terorism împotriva Angolei și a

altor state africane suverane, a concentrat recent pe teritoriul ocupat ilegal al Namibiei peste 95.000 de soldați sud-africani și mercenari gata să pătrundă pe teritoriul angolez. După ce arată că regimul de la Pretoria violențiază în mod flagrant Carta O.N.U. și normele de drept internațional universal recunoscute și înțelegute de statele membre ale Consiliului de Securitate, documentul subliniază că acțiunile de agresiune ale R.S.A. împotriva R. P. Angola și a altor state africane amenință serios pacea și securitatea regiunii.

DIN ACTUALITATEA POLITICĂ

O nouă afirmare a aspirațiilor popoarelor africane spre dezvoltare liberă, de sine stătătoare

Lundă fiind în primăvara anului 1963, ca expresie a năzuințelor tinerilor state africane de a acționa cu forțe unite în vederea lichidării ultimelor vestigii ale colonialismului și rasișmului, pentru consolidarea independenței, Organizația Unității Africane continuă să joace un rol deosebit în viața politică a continentului. Acest fapt a fost confirmat încă o dată de cea de-a XVIII-a Conferință a O.U.A. la nivel înalt de la Nairobi (24-27 iunie a.e.), care a examinat cele mai stringente probleme ale Africii de azi, adoptînd o serie de rezoluții menite să stimuleze lupta pentru libertate, progres și bunăstare a popoarelor africane și să sprijine situațiunile prin mijloace politice a situațiilor conflictuale din această parte a lumii.

Dezbaterile asupra situației din Namibia, ca și cele din jurul acesteia, au fost încheiate cu o deosebită semnificație pentru înfăptuirea dreptului la autodeterminare a poporului namibian. Survenind în cadrul unor ample discuții, Adunarea Generală a O.N.U. în Consiliul de Securitate și în alte foruri internaționale, inițiate de țările africane, ele arată că acest grup de state este hotărât să acționeze în continuare cu toată ferocitatea pentru a zădărnici manevrele obstructioniste ale R.S.A. și a obține promptă și înaltă calitate a independenței Namibiei. Alături de intervenții

TRIPOLI

Convorbiri româno-libiene

TRIPOLI 30 (Agerpres). — La Tripoli a avut loc o întâlnire de lucru între Vasile Păun, ministru secretar de stat, trimisul personal al președintelui României, și Jadhall Azuz Al-Tahh, secretar general al Comitetului Popular General. Cu acest prilej au fost analizate căile și măsurile de realizare a obiectivelor economice și indicațiilor stabilite cu prilejul convorbirilor la cel înalt nivel în vederea adinării și diversificării cooperării româno-libiene în toate domeniile de interes comun. La convorbiri au participat Abdel Salam Zagan, secretar al Comitetului Popular General pentru Petrol, și altele personalități libiene. A fost prezent Andrei Păcurar, ambasadorul României la Tripoli.

Dezvoltarea cooperării economice româno-irakiene

BAGDAD 30 (Agerpres). — Tovarășul Ion M. Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a fost primit de Taha Yassin Ramadan, prim viceprim-ministru al guvernului irakian.

Cu acest prilej au fost abordate probleme referitoare la extinderea schimburilor comerciale și dezvoltarea cooperării economice reciproc avantajoase în domeniile petrolului, transporturilor, industriei cimentului. De asemenea, au fost purtate discuții în probleme de interes reciproc cu Saadoun Ghaidan, viceprim-ministru al guvernului și ministru al transporturilor și comunicațiilor, Hassan Ali, viceprim-ministru și ministru al comerțului, și Tayeb Abd Karim, ministrul petrolului, precum și cu alți membri ai guvernului.

MANILA

Ceremonia reinvestirii președintelui Ferdinand Marcos în funcția de șef al statului filipinez

MANILA 30 (Agerpres). — Marți a avut loc la Manila ceremonia de reinvestire a președintelui Ferdinand Marcos în funcția de șef al statului filipinez. La ceremonia desfășurată în fața populației, președintele Filipinelor, dr. Jose Rizal, unde a avut loc o mare adunare populară, președintele Republicii Filipine, Ferdinand Marcos, a depus jurămîntul în fața națiunii și a rostit o amplă cuvîntare. El a subliniat necesitatea unei dezvoltări multilaterale și moderne a țării, care să asigure independența și suveranitatea Filipinelor, în cadrul unei largi cooperări internaționale, evidentînd, totodată, dorința poporului filipinez de a trăi în pace și de a stînge aporturile de prietenie și colaborare cu toate popoarele lumii. La ceremonia de reinvestire și la

celelalte manifestări prilejuate de acest eveniment este prezent în capitală de reprezentant personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, Josif Kovacs, vicepreședintele al Consiliului Stat, în numele șefului statului român au fost transmise președintelui Filipinelor cordiale felicitări, precum și cele mai bune urări de succes în îndeplinirea nobilei misiuni încredințate, de progres continuu și de prosperitate poporului filipinez prieten.

Au fost de față și membrii Oancea, adjunct al ministrului Afacerilor externe, și Constantin Nistor, însărcinat cu afaceri a.l. al României în Filipine. La manifestările de la Manila sînt reprezentanți numeroși șefi de stat, din Asia, Africa, America de Nord, America Latină și Europa.

PIAȚA COMUNĂ: Combaterea inflației și șomajului, necesități prioritare

LUXEMBURG 30 (Agerpres). — La Luxemburg s-au încheiat lucrările celei de-a XX-a reuniuni la nivel înalt a Pieței comune consacrate în special examinării situației economice și sociale a țărilor membre. În concluziile publicității la sfîrșitul reuniunii se arată, între altele, că șefii de stat și de guvern, constatînd că „răvășiile produse de inflație și de șomaj, care a înregistrat o creștere, nu au fost deloc îndiguite”, recunosc necesitatea de a acorda prioritate unor acțiuni coordonate menite să reducă inflația și șomajul, să depășească dificultățile pe plan social și economic pe care le cunoaște în prezent „cel zece”. S-a subliniat, totodată, necesitatea de a se depune toate eforturile pentru a atinge obiectivele stabilite pe plan social și economic pe care le cunoaște în prezent „cel zece”. S-a subliniat, totodată, necesitatea de a se depune toate eforturile pentru a atinge obiectivele stabilite pe plan social și economic pe care le cunoaște în prezent „cel zece”.

stimizeze creșterea utilizării forței de muncă și să investească în activități economice și în activități de dezvoltare a științei și tehnologiei. În ce privește viitoarea reuniune economică la nivel înalt, principala preocupare a participanților este asigurarea unui nivel înalt al producției și al serviciilor, care constituie un front unit în fața problemelor pe care le ridică inflația și șomajul, care reprezintă o gravă amenințare pentru redresarea economică a țărilor vest-europene. Totodată, Piața comună apreciază că trebuie să se recurgă la „demersuri prezente” pe lângă S.U.A. pentru ca cunoscuta seama de fanful că politica for (economică) internă are o importanță deosebită în cadrul relațiilor internaționale. C.E.E. avînd importante probleme de ordin monetar ca urmare a relațiilor cu Statele Unite.

La 1 Iulie, poporul canadian sărbătorește împlinirea a 114 ani de la înființarea Confederației Canadiene, eveniment marcat în fiecare an ca Zi națională a țării. În expansiunea lor pe vastul teritoriu de la Atlantic la Pacific (aproape 10 milioane km²), canadienii au fost ajutați și stimulați de roșcizia marilor cîmpii și preții, de bogățiile imense ale subsolului (nichel, petrol, gaze naturale, fier, cărbune, metale rare etc.), de abundența pădurilor. Aceasta explică dezvoltarea industrială rapidă, bazată pe asemenearea ramurilor împovărate, cum sînt construcțiile de mașini, chimia, electronica, prelucrarea lemnului etc. Totodată, agricultura

a cunoscut un puternic avînt, țara devenind unul din principalii producători de cereale de pe piața mondială. În prezent se acordă o importanță deosebită valorificării resurselor energetice, mîntuirea fiind marile proiecte de utilizare a rezervelor de sisturi bituminoase, petrol și gaze naturale, hidroenergetice. Între Republica Socialistă România și Canada s-au stabilit relații de prietenie și colaborare, care, bazate pe simț și respect reciproc, se dezvoltă continuu, în spiritul principiilor coexistenței pașnice a statelor cu orînduirii sociale diferite. Aceasta își găsește expresie în evoluția pozitivă a schimburilor comerciale, cooperării industriale,

științifice și tehnologice, inclusiv colaborarea pe tîrîmul fotofizic în scopuri pașnice a energiei nucleare. Interesate deopotrivă în crearea condițiilor necesare păcii și securității internaționale, cele două țări conlucrează rodnic în cadrul O.N.U. și al altor organizații internaționale pentru promovarea aspirațiilor generale de pace și înțelegere între popoare, pentru securitate și cooperare în întreaga lume. Cursul ascendent al relațiilor româno-canadiene corespunde celor două țări și popoare, contribuie la asigurarea păcii și securității mondiale, la promovarea prieteniei și înțelegere între popoare, pentru securitate și cooperare în întreaga lume.

ZIUA NAȚIONALĂ A REPUBLICII BURUNDI

Excelenței Sale

Colonel JEAN-BAPTISTE BAGAZA

Președintele Republicii Burundi

BUJUMBURA

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Burundi imi este plăcut să vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de noi succese poporului burundez prieten pe calea dezvoltării independente a patriei sale, a progresului ei economic și social.

Sînt încredințat că relațiile de prietenie și strînsă concurență statornică între țările noastre se vor aprofunda în continuare spre binele popoarelor române și burundez, al cauzei păcii, independenței și libertății popoarelor, al înțelegerii în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele
Republicii Socialiste România

Republica Burundi, care sărbătorește astăzi cea de-a 19-a aniversare a proclamării independenței sale, este una dintre cele mai mici țări ale continentului african (suprafața 27.834 km², populația 3.760.000 locuitori). Datorită bogățiilor sale resurse naturale, ca și programelor de dezvoltare elaborate în ultimii ani, ea a înregistrat o serie de realizări pe linia lichidării inaportabile economice moștenite din trecut și a sporirii veniturilor naționale. La Bujumbura, capitala țării, a început să se contureze o platformă industrială care prînzind o uzină de construcții navale, o fabrică de fibrociment, o întreprindere de unelte agricole și o altă textilă. S-a dezvoltat activitatea identificărilor a unor noi resurse minerale, care a dus la descoperirea unui diamant deosebit de mare și zăcămintelor de nichel din lume. Schimbările importante au avut loc și în viața satelor. Înființarea reformelor descurajate în anul 1979 la Bujumbura între președintele Nicolae Ceaușescu și Jean-Baptiste Bagaza, convorbiri care au deschis rodnice perspective de concurență româno-burundeză pe cele mai diverse planuri.

Reșcristalizarea și dezvoltarea activității prin cultivarea arboreului de cacao, bumbacului, ceaiului, cerealelor. Între România și Burundi s-au statornicit și se dezvoltă relații de prietenie, bazate pe simț și încredere reciprocă. În acest context, este deosebit de importantă dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare între România și Burundi, care contribuie la asigurarea păcii și securității mondiale, la promovarea prieteniei și înțelegere între popoare, pentru securitate și cooperare în întreaga lume.

Reșcristalizarea și dezvoltarea activității prin cultivarea arboreului de cacao, bumbacului, ceaiului, cerealelor. Între România și Burundi s-au statornicit și se dezvoltă relații de prietenie, bazate pe simț și încredere reciprocă. În acest context, este deosebit de importantă dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare între România și Burundi, care contribuie la asigurarea păcii și securității mondiale, la promovarea prieteniei și înțelegere între popoare, pentru securitate și cooperare în întreaga lume.

ZIUA NAȚIONALĂ A REPUBLICII RUANDA

Excelenței Sale

General-maior JUVENAL HABYARIMANA

Președintele Republicii Ruandeze

KIGALI

Sărbătoarea națională a Republicii Ruandeze mi oferă plăcută ocazie de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și pace poporului ruandez prieten.

Imi exprim convingerea că relațiile de prietenie și cooperare existente între România și Ruanda se vor dezvolta în continuare în interesul popoarelor noastre, al păcii, înțelegerii, destinderii și cooperării între toate națiunile lumii.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele
Republicii Socialiste România

Poporul Republicii Ruandeze sărbătorește la 1 Iulie împlinirea a 19 ani de la proclamarea independenței țării. Situația în centrul continentului african, la sud de Ecuador, Ruanda are o suprafață de numai 26.338 km² și o populație de aproximativ 4.200.000 locuitori, care se ocupă, în proporție de 95 la sută, cu agricultura și creșterea animalelor; se cultivă porumb, sorg, manioc, ceapă și altele cafea — principalul produs de export. În dorința de a pune capăt inoportunele lăse de colonialism, în anul care a urmat proclamării independenței,

Reșcristalizarea și dezvoltarea activității prin cultivarea arboreului de cacao, bumbacului, ceaiului, cerealelor. Între România și Burundi s-au statornicit și se dezvoltă relații de prietenie, bazate pe simț și încredere reciprocă. În acest context, este deosebit de importantă dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare între România și Burundi, care contribuie la asigurarea păcii și securității mondiale, la promovarea prieteniei și înțelegere între popoare, pentru securitate și cooperare în întreaga lume.

Reșcristalizarea și dezvoltarea activității prin cultivarea arboreului de cacao, bumbacului, ceaiului, cerealelor. Între România și Burundi s-au statornicit și se dezvoltă relații de prietenie, bazate pe simț și încredere reciprocă. În acest context, este deosebit de importantă dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare între România și Burundi, care contribuie la asigurarea păcii și securității mondiale, la promovarea prieteniei și înțelegere între popoare, pentru securitate și cooperare în întreaga lume.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

DISTINCTII. În cadrul unei ceremonii ce a avut loc la sediul Biroului Român de Presă din Ierusalim, în ziua de marți, 27 iulie, au fost acordate distincții de mare onoare, în semn de recunoștință, membrilor și colaboratorilor Biroului Român de Presă din Ierusalim, care au contribuit la dezvoltarea și consolidarea activității sale în condiții deosebit de dificile.

PRIMIRE LA PRAGA. Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele R.S. Cehoslovace, l-a primit pe Abdallah Al-Ahman, secretar general al Biroului Român de Presă din Siria, care face o vizită oficială de prietenie în R.S. Cehoslovacia. Cu acest prilej, s-a subliniat dorința dezvoltării și consolidării relațiilor de prietenie și colaborare între cele două țări și țări — transmite agenția C.T.K.

DESEMNAAREA PRIMULUI MINISTRU AL REPUBLICII IRLANDA. Întrunit în prima sesiune după alegerile generale de la 11 iunie, noul parlament al Republicii Irlandei a ales, marți, cu 91 voturi pentru și 67 împotriva, în funcția de prim-ministru pe Garret Fitzgerald, lider al partidului „Fine Gael”, care succedează lui Charles Haughey, președintele partidului Fianna Fail. Garret Fitzgerald va forma guvernul de coaliție cu partidul laburist.

ALEGERI LEGISLATIVE ÎN ISRAEL. Marți s-a desfășurat în Israel alegeri legislative anticipate pentru desemnarea celor 120 de membri ai Knessetului (Parlamentul țării). Au prezentat candidatură 30 de formațiuni politice, dintre acestea cele mai mari șanse avîndu-le gruparea „Likud”, condusă de actualul premier Menahem Begin, și Partidul Muncii, al cărui lider este Shimon Peres. Rezultatele definitive oficiale vor fi date publicității la sfîrșitul săptămînii.

SENTINȚA ÎN PROCESUL FOȘTILOR GARDIENI NAZIȘTI DE LA MAIDANEK. La Düsseldorf a luat sfîrșit procesul a nouă gardieni de la lagărul de concentrare nazist Maidanek, acuzați de participare la asasinarea a cel puțin 250.000 de deținuți în timpul celui de-al doilea război mondial. Fosta supraveghetorie Herminie Ryan-Braunstein a fost condamnată la deținuție pe viață, șapte inculpați au primit pedeapsă de închisoare între 3 și 12 ani, iar un altul a fost achitat. Agenția D.P.A. menționează că sentințele pronunțate de tribunalul din Düsseldorf au fost întîmpinate cu indignare de publicii și de presa din țările în care au mult prea bine. Agenția adaugă că cei prezenți au calificat aceste sentințe drept scandaloase și jignitoare pentru victimele nazismului.

Conferința a acordat, de asemenea, o atenție deosebită problemelor existente într-o serie de state africane care sînt afectate de inflație, șomaj, subnutriție, ca un comandament primordial, necesitatea rezolvării lor pe calea tratativelor, pentru a da posibilitatea popoarelor respective să-și concentreze toate energiile dezvoltării economice, fîrrierii unei vieți libere și prospere. În această privință participanții au adoptat o rezoluție în legătură cu organizarea unui referendum privind viitorul Saharei occidentale în rîndul locuitorilor săi și o altă referitoare la situația din Ciad.

Aceste documente au avut un larg ecou pe plan internațional și au constituit o victorie a spiritului de înțelegere și reconciliere, o nouă confirmare a utilității tratativelor ca singura cale de rezolvare a situațiilor conflictuale. Organizația pentru Statul Saharei Occidentale a declarat secretarului general al Ligii Arabe, Cheddi Klibi, „marchează o cotitură în relațiile dintre statele Maghrebului și cu întîrzi climatul de înțelegere și cooperare între toate statele arabe”.

Rezoluția O.U.A. cere părților aflate în conflict să procedeze imediat la încetarea focului. Ea prevede, totodată, constituirea unui comitet format din Kenya, Nigeria, Sierra Leone, Sudan și Tanzania pentru supravegherea aplicării referendului, comitet ce urmează să se întrunească înainte de sfîrșitul lunii august. La scurtă vreme după adoptarea acestei rezoluții s-a anunțat că Marocul și Mauritania au hotărît să restabilească relațiile diplomatice, care fuseseră rupte în legătură cu referendumul privind Sahara occidentală.

Prin poziția adoptată față de principalele probleme care confruntă continentul african, prin reafirmarea dreptului inalienabil al popoarelor africane de a se dezvolta liber, fără nici un amestec din afară, Conferința O.U.A. de la Nairobi se înscrie ca un moment important în evoluția acestui organizatîi regionale, ca o contribuție majoră la promovarea păcii și înțelegerii în lume.

Nicolae N. LUPU

NOUL LIDER AL PARTIDULUI REPUBLICII ISLAMICE, Mohammad Djavad Bahonar, ministrul iranian al educației naționale, a fost ales lider al Partidului Republicii Islamice, în locul aiaolaltului Mohamed Beheshti, care și-a pierdut viața, duminică seară, în urma atentatului care a avut loc la sediul partidului, de la Teheran, scrie, potrivit agenției France Presse, ziarul „Republica Islamică”.

SITUAȚIA DIN LIBAN. Uniții ale Forțelor libaneze de securitate internă, cuprinzînd detașamente ale poliției și jandarmeriei, au intrat marți în orașul Zahle, centrul administrativ al regiunii Bekaa, a anunțat postul de radio oficial al Libanului. Această operațiune face parte dintr-un plan elaborat de reprezentanții guvernului libanez, Forțelor Arabe de Descurajare (F.A.D.) și Comitetului arab cvadrupartit, urmărindu-se ca prin aplicarea lui să se pună capăt stării de asediu ce durează de trei luni la Zahle și să fie evacuați luptătorii miștilor „Forțelor libaneze”.

DESEMNAAREA PRIMULUI MINISTRU AL REPUBLICII IRLANDA. Întrunit în prima sesiune după alegerile generale de la 11 iunie, noul parlament al Republicii Irlandei a ales, marți, cu 91 voturi pentru și 67 împotriva, în funcția de prim-ministru pe Garret Fitzgerald, lider al partidului „Fine Gael”, care succedează lui Charles Haughey, președintele partidului Fianna Fail. Garret Fitzgerald va forma guvernul de coaliție cu partidul laburist.

ALEGERI LEGISLATIVE ÎN ISRAEL. Marți s-a desfășurat în Israel alegeri legislative anticipate pentru desemnarea celor 120 de membri ai Knessetului (Parlamentul țării). Au prezentat candidatură 30 de formațiuni politice, dintre acestea cele mai mari șanse avîndu-le gruparea „Likud”, condusă de actualul premier Menahem Begin, și Partidul Muncii, al cărui lider este Shimon Peres. Rezultatele definitive oficiale vor fi date publicității la sfîrșitul săptămînii.

SENTINȚA ÎN PROCESUL FOȘTILOR GARDIENI NAZIȘTI DE LA MAIDANEK. La Düsseldorf a luat sfîrșit procesul a nouă gardieni de la lagărul de concentrare nazist Maidanek, acuzați de participare la asasinarea a cel puțin 250.000 de deținuți în timpul celui de-al doilea război mondial. Fosta supraveghetorie Herminie Ryan-Braunstein a fost condamnată la deținuție pe viață, șapte inculpați au primit pedeapsă de închisoare între 3 și 12 ani, iar un altul a fost achitat. Agenția D.P.A. menționează că sentințele pronunțate de tribunalul din Düsseldorf au fost întîmpinate cu indignare de publicii și de presa din țările în care au mult prea bine. Agenția adaugă că cei prezenți au calificat aceste sentințe drept scandaloase și jignitoare pentru victimele nazismului.

Conferința a acordat, de asemenea, o atenție deosebită problemelor existente într-o serie de state africane care sînt afectate de inflație, șomaj, subnutriție, ca un comandament primordial, necesitatea rezolvării lor pe calea tratativelor, pentru a da posibilitatea popoarelor respective să-și concentreze toate energiile dezvoltării economice, fîrrierii unei vieți libere și prospere. În această privință participanții au adoptat o rezoluție în legătură cu organizarea unui referendum privind viitorul Saharei occidentale în rîndul locuitorilor săi și o altă referitoare la situația din Ciad.

Aceste documente au avut un larg ecou pe plan internațional și au constituit o victorie a spiritului de înțelegere și reconciliere, o nouă confirmare a utilității tratativelor ca singura cale de rezolvare a situațiilor conflictuale. Organizația pentru Statul Saharei Occidentale a declarat secretarului general al Ligii Arabe, Cheddi Klibi, „marchează o cotitură în relațiile dintre statele Maghrebului și cu întîrzi climatul de înțelegere și cooperare între toate statele arabe”.

Rezoluția O.U.A. cere părților aflate în conflict să procedeze imediat la încetarea focului. Ea prevede, totodată, constituirea unui comitet format din Kenya, Nigeria, Sierra Leone, Sudan și Tanzania pentru supravegherea aplicării referendului, comitet ce urmează să se întrunească înainte de sfîrșitul lunii august. La scurtă vreme după adoptarea acestei rezoluții s-a anunțat că Marocul și Mauritania au hotărît să restabilească relațiile diplomatice, care fuseseră rupte în legătură cu referendumul privind Sahara occidentală.

Prin poziția adoptată față de principalele probleme care confruntă continentul african, prin reafirmarea dreptului inalienabil al popoarelor africane de a se dezvolta liber, fără nici un amestec din afară, Conferința O.U.A. de la Nairobi se înscrie ca un moment important în evoluția acestui organizatîi regionale, ca o contribuție majoră la promovarea păcii și înțelegerii în lume.

Nicolae N. LUPU